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(PRÁGA.) (Reuter.) Delbos írancia 
külügyminiszter tegnap látogatást tett 
Lanyban és ott koszorut helyezett el 
Masaryk elnök sirján. Prágába vissza- 
térve résztvett Benes elnök villásregge- 
lijén és azután a francia követség épü- 
letében háromnegyedórás megbeszélést 

tt Krofta külügyminiszterrel, 

aki tegnapelőtti vizitjét adta vissza 
Hodzsávai már hosszasabban tárgyalt és 
amint a csehszlovák sajtó megjegyzi, 
ezek a megbeszélések legfőkép a Duna- 
medencére vonatkoztattak. 
Hodzsa ugyanis ismertette Delbos- 
szal az ő rendezési tervét és kérte, 
hogy ilyen irányban támogattassa 
aazt Angliával is. 

A Cseszke Szlovo szerint 
itt a megbeszélések nem vezettek 
eredményre, mert Delbos nem tette 
magáévá a tervet és ezért ebben az 
ügyben ujabb tárgyalásokra lesz 
még szükség. 

Cáfolja ugyanez a lap azt a hirt is, 
mintha 
a szudéta német kérdésben emlék- 
irat készült volna London számára. 

Más lapok megállapitják, hogy 
a megbeszélések rendkivül szivé- 
lyes mederben folytak és hogy az 
összhang Páris és Prága nemzetközi 
céljait illetően meg van. Az irány- 
vonal is közös és a minimális elté- 
rrrések elenyészőek. 

A Deutsch. dipl. Pol. Korrespondenz a 
szudéta kérdésre vonatkozólag igen fi- 
gyelemreméltóan igy ir: 

Delbos utja nyilvánvalóan a kö- 
zépeurópai nagy feszültség enyhité- 
sének céljait szolgálta. Hogy ez 
mennyiben sikerült, azt a jövő 
fogja igazolni. A Harmadik Biro- 
dalom a maga részéről semmi re- 
ményt sem füz hozzá, pedig Cseh- 
szlovákia éppen határmenti német 
lakossága folytán abban a szeren- 
csés helyzetben van, hogy a szudéta 
germánok révén megszilárdithassa 
a jóviszonyt Berlin és Prága között. 
Ehhez azonban elsősorban is teljes 
jogegyenlőség kell, amiről Prága 
kisebbségeivel szemben hallani sem 
szeretne. Európának vannak olyan 
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vekedett a lecuverkezés arán 
a Danat amerikal hajót 

Andol érdekeket lenycset a japánok délkinai oflcnzivája 
Hatalmas tengeri ütközet a spanyol partok mentén a 

adta Hodzsa miniszterelnököt, 

Felelős szerkesztő: 

államai, ahol a jogegyenlőség bel- 
politikai paradicsomot teremtett. 
Svájc és Belgium ezek. Csebhszlo- 
vákiában azonban jogegyenlőségről 
szó sincsen, ezt igazán senki nem 

állithatja. Ahhoz azonban, hogy a 
feszültség megszünjön, ez kell és 

ezt nem a látogatások, hanem a be- 
látások fogják megteremteni. 

Nagyon érdekes az angol konzervativ 
lapok kommentárja is a Delbos uttal 
kapcsolatban. A Daily Telegraph and 
Morning Post azt irja, hogy ! 

sok szó esik arról, hogy Delbes a 
Foreign Office megbizottja is. Aki 
a brit külpolitikai irányvezetést 
ismeri azt, azonban jól tudja, hogy 
ez nem állja meg a helyét. London 
sohasem fog felkérni és felhatal- 
mazni valakit arra, hogy az ő ne- 
vében érdeklődjék, vagy még hozzá, 

(LONDON.) (Reuter) A Financial 
Times statisztikai adatokkal igazolja 
azt, hogy a világ hatalmai 1937-ben 

ezernyolcszázmilliárd lejt költöttek 
fegyverkezésre, tehát háromszor 
annyit, mint 1913-ban, amikor már 
mindenki tudta, hogy a háboru a 
levegőbe lóg. Ennek a hborribilis 
összegnek oroszlán részét, három- 
negyedrészét Amerika, Anglia, Itá- 
lia, Japán, Franciaország, Német- 
ország és a szovjet fogyasztották 
el, mig a fennmaradó egynegyeden 
a többi hatalmak osztozkodnak. 
Pierre Cot és Swinton angol és 
francia légi együttmüködésen 
tárgyalnak 

(LONDON) (Reuter.) Pierre Cot fran- 

sával kapcsolatban a sajtó azt irja, 
hogy ennek célja háboru esetén egy 

brit-francia légi együttmüködés 
módozatainak megbeszélése és eb- 
ből a célból január hónapban egy 
légügyi bizottság is Londonba lá- 

togat Páris részéről. 

„Csak népszavazás dönthessen a 
hadüzenet felett" 

(WASHINGTON,) (Reuter.) Landlow 

MINDEN ESTE MEGJELEMŐ 
FÜGGETLEN POLITIKAINAPILAP 

MAXER ANTAL 

Delbos csak franciaorszásós 
nevében táráualt a középcurópal államokkal 
11 IHodrsa-tervezet ügyében nem vezettek eredményre a megbeszélések 

Csehszlovákia hajlandó csyezségei kötni szomszédalval - Andol és ifran- 
tlü légi csyütimüűködésről táráóvalnak - Eiképzeihetetlen méretekben nö 

Ua - Allltólad kinai hajó sülyeszietie c 

cia légügyi miniszter londoni látogatá- 

kegy esetleg igéreteket is tegyen. 
Ezt a kombinációt légből kapottnak 
ke'l tehát minősiteni. Delbos kül- 
ügyminiszter kétségkivül értékes 
megállapitásait lehet, hogy közölni 
fogja Londonnal is, de a brit kül- 
ügy fenniogja tartani magának 
mindenkor azt a jogot, hogy kizá- 

rólag az United Kingdoni és az em- 
beriség érdekeinek megfelelőleg ha- 

tározzon. 

Prága béke politikája változatlan 

(PRÁGA) Delbos megbeszéléseinek 
befejezése után hivatalos közleményben 
jelentik be, hogy a felvetődött kérdé- 
seket a legbékésebb szellemben tárgyal- 
ták meg és megállapitották, hogy Cseh- 
szlovákia hajlandó közeledést kezdemé- 
nyezni szomszédaái felé. Békepolitikája 
pedig változatlan 

Ezernyolcszázm lliárd lejt költöttek a világ 
hatalmai ezévben fegyverkezésre 

képviselő javaslatot terjesztett be oly 
irányban, hogy a jövőben csak 
népszavazás dönthessen a hadüze- 
net felett. A javaslatot azonban 
nagy szótöbbséggel elvetették. 

Ez ügyhöz Roosevelt elnök is hozzá- 
szólott és nagy mértékben 
antidemokratikusnak minősitette 
azon a cimen, hogy a parlament a 
népérdekek védelmezője és a kép- 
viselők, mint a nép kiválasztottai 

jogosultak a döntésre. 

Rendkivüli izgalom Angliában 
Japán dél-kinai otfenziva tervei 
miatt 

. (LONDON,) (Reuter.) Az angol poli- 
tikai köröket rendkívül izgalomban 
tartja a japán államtanács azon hatá- 
rozata, hogy Dél-Kinába 
áthelyezni a hadmüveleteket és pedig a 
Hangkonggal szomszédos Kvantung tar- 
tományba. A tervet, amelyet a brit 
külügy eleinte nem is hitt el, most meg- 
erősiti az Evening Standard tokiói tu- 
dósitójának távirata is és azt az angol 
érdekek szempontjából rendkivül ag- 
gasztónak tartja. A Times szerint a 
dél-kinai oftfenzivával most már szá- 

vegye ki a szavazóigazolványát és szavazzon 

molni kell és éppen ezért a legelső és 

a szorzójelre 
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igyminisztérium 

szándékozik 

asárnap 
Tlegfontosabb feladat Hongkong további 
megerősitése. A lap ugy tudja, hogy 
a brit admiralitás a kikötő védelmére 
máris további hajóegységeket inditott 

utnak. 
Mozgósitották a dél-kinai haderőt 

((SANGHAI.) (Reuter.) Az utóbbi na- 
pokban nagy aktivitást mutató Csang- 
Kai-Sek marsall elrendelte a dél-kinai 
mozgósitást, mely közel 600 ezer embert 
szólit fegyverbe Kvantung védelmére. 

Kihallgatják a Panay katasztrófáját 
tulélt matrózokat és utasokat 

(WASHINGTON.) (Reuter.) Amerikai 
tengerészeti és külügyminisztériumi 
utasitásra kihallgatják a Panay ka- 
tasztrófáját tulélteket és minden egyes 
ember vallomásáról jegyzőkönyveket 
vesznek fel. Az USA állitólag csak ezek 
aek a vallomásoknak alapján dönt vég- 
legesen további magatartását illetően. 

Hirota lemond 
(LONDON.) A Daily Mail ugy tudja, 

hogy Hirota japán külügyminiszter le- 
mondani készül. Utódjául Tategava tá- 
ornokot emlegetik. Ugyancsak ez a lap 
negerősiti, hogy a szovjet erősen növeli 
ávolkeleti haderejét. Ezzel egyidőben 
Fokióból jelenti a Reuter, hogy a kül- 

egyik magasrangu 
tisztviselője azt a meglepő kijelentést 
tette, hogy a Panay ágyunaszád pusztu- 
lását nem japán repülők bombázása, 
hanem a közelében felbukkant álcázott 
kinai halászhajó gépfegyverlövései és 
bombái okozták. Ez a hir természetesen 
megerősitésre szorul. 

Matsui tábornok bevonult 
Nankingba 

(NANKING.) (Reuter.) Matsui tábor- 
nok és Hatzegava japán tengernagy 
tegnap ünnepélyesen bevonultak csapa- 
taik élén az elfoglalt és teljesen „meg- 
tisztitott" Nankingba. A bevonulás ut- 
vonalát mindenütt japán csapatok sze- 
gélyezték. A menet a Szunjatszen mau- 
zoleumtól a Csung-Csung kapu felé 
haladt. Ma hálaadó istentisztelet lesz és 
örömünnep, mely alatt azonban állan- 
dóan zárt alakzatu repülőgéprajok fog- 
nak keringeni a levegőben. 

Kanton bombázása 
(SANGHAI.) (Reuter.) A dél-kinai 

harcok bevezetéseképpen tegnap a ja- 
pán légihaderő bombázta Kanton ka- 
tonaái erőditéseit és később magát a 
várost is. Figyelemreméltó, hogy a ja- 
pán gépek elüzésére egyetlen kinai gép 
sem szállott fel. Ugyancsak Sanghaiból 
jelentik, hogy Toiszan környékén a ja- 
pánok ujabb erős csapattesteket tettek 
partra, melyeket a dél-kinai hadmüve- 
letekhez kivánnak felhasználni. 

Üzenet Csang-Kai-Seknek 
(TOKIÓ.) (Reuter.) Az Exchange Te- 

legraph jelentése szerint Csang-Kai-Sek 
marsallhoz üzenetet juttattak el, amely 
ben figyelmeztették, hogy amennyiben 

haladéktalanul meg nem kezdi a 
béketárgyalásokat, ugy a közép- 
kinai kormányt nem fogják többé 
illetékesnek tartani a tárgyalásokra 
és minden diplomáciai összekötte- 
tést megszakitanak vele. Tudomá- 
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sára hozták a marsallnak azt is, 
hogy a feltétel az, hogy Kina szol- 
gáltassa ki összes repülőgépeit és 
hogy a tárgyalások csakis a még 
kinai birtokban levő területekre 

vonatkozhatnak. 

Köztársasági sikerek 

(SARAGOSA.) A Stefani jelentése 
szerint a Terrueli negyedben a köztár- 
sasági csapatok támadásba mentek és 
egyes helyeken visszaszoritották az el- 
lenséges csapatokat. 

Kicserélték a párisi spanyol köztár- 
sasági követet 

(PÁRIS.) (Reuter.) A párisi spanyol 
köztársasági követet Astorio Calindot a 
valenciai kormány tegnap táviratilag 
visszarendelte és helyébe Del Vayo volt 
külügyminisztert nevezte ki. A vissza- 
hivás oka az, hogy Calindonak nem si- 
került egy a francia-szovjet szerződés- 
hez hasonló francia-spanyol megálla- 
podást létrehozni, ami a Liberté szerint 
most már Del Vayonak sem fog sike- 
rülni. 

Nagy tengeri ütközet Carthagenánál 

(HENDAYE.) (Reuter.) Carthagenánál 
tegnap egy 11 gőzösből álló köztársasági 
hadihajóraj megkisérelte a blokád át- 
törését és ennek során nagyobb tengeri 
csata fejlődött ki, melynek veszteség- 
lajstromát még egyik fél sem közölte. 
Salamancai jelentés szerint a nemzeti 
hajók megakadályozták a blokád át- 
törését. 

Könyörtelen szigorusággal büntet- 
nek a szentföldi hadbiróságok 

(JERUZSÁLEM.) (Reuter.) Az akrii 
hadbiróság tegnap itélkezett egy 10 tagu 
arab család felett. Az apát fegyvertar- 
tás miatt halálra, 8 tagot életfogytiglani 
fegyházra és a legkisebbet közülük 
egy 14 éves fiut, 5 évi börtönre itéltek, 
A halálos itéletet az apán végre is 
hajtották. 

Nem rendelték vissza a Balti 
flottát 

(BERLIN.) A szovjet lapok erősen 
cáfolják a hirt, hogy OÓroszország balti 
tengeri flottáját visszaakarja rendelni. 
Ez a hir teljesen alaptalan. 

Mindenki nehezen várja a szeretetnek 
szent ünnepét, amikor ajándékokkal ked- 
veskednek egymásnak. A FISCHER üveg- 
üzlet ajándéktárgyait szintén karácsony- 
kor osztja szét vevői között, hogy ezzel 
megkönnyitse a karácsonyi ajándék beszer 
zésének gondjait. A FISCHER üveg-és 
porcellánüzlet minden vevőjének már 50 
lejes vásárlásnál karácsonyi ajándékra al- 
kalmas ajándéktárgyat ad. Természetesen 
nagyobb vásárlásoknál az ajándéktárgy 
már olyan, hogy azt mint értékes kará- 

csonyi ajándékot adhatja bárki hozzá- 
tartozóinak. Ne felejtse el: FISCHER 
üveg-és porcellánüzlet. Cluj Calea Re- 
gele Ferdinand 6. 
Az paros Egylet rendező bizottsága 

tánccal egybekötött nagy szilveszteri es- 
télyt rendez, melyre meghivja t tagjaáit és 

k vendégeit a Rendezőség 
- Ami csak hátrányára volt az olasz 

gazdasági életnek. A Stefani iroda je- 
lenti, hogy az olasz gazdasági körök és 
zakmai szervezetek megelégedéssel vet- 
ték tudomásul Olaszországnak a Nép- 
szövetségből való kivonulását, mert az 
a gyámkodásos gazdaságpolitika, ame- 
lyet a Népszövetség egyes nemzetekkel 
szemben folytatni akart, csak hátrányá- 
ra volt az olasz gazdasági életnek 
- Volt szovjetkövet támadása a 

szevjet ellen. Berlinből jelentik: A Völ- 
kischer Becbachter nyilt levelet közöl 
Barmin volt athéni szovjet követtől, 
aki élesen szembefordul a szovjet terror 
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Ujabb bulottja 

tások tartamára - A 

(BUCURESTI.) A választási inciden- 
sek még mindig tartanak. A fővárosban 
a Colentina-uton a legionáriusok plakát 
ragasztás közben összekaptak a munká- 
sokkal és 4 verekedés során Radu Nico- 
lae legionárius és négy munkás megse- 
besült. 

A Kisküküllőmegyei Erdőalja köz- 
ségben az ittas választók összeve- 
rekedtek, a falu biróját megölték, 
amikor csendesiteni igyekezeit őket 
és a verekedésben 20-an megsebe- 
sültek. A Lupta szerint Erdélyben 
választási visszaélések miatt letar- 
tóztattak számos nemzeti paraszt- 
párti vezetőt, köztük Lazar Iliet, 
Virgil Solomont és másokat. A Ja- 
lomita megyei Cogalniceanu köz- 
ségben az ellenpártiak berekedésé- 
nél hat legiónárius megsebesült és 
közülök kettő sérüléseibe belehalt. 
A Lapusna megyei Jaloveniben Mu- 
muianu cuzista szenátort megtámad 
ták. A berekedés során két lába el- 
tört és veszélyes állapotban vitték a 
kórházba. Constancában elpuszti- 
tották a Mindent a Hazáért székhá- 
zát és Slavescu háztulajdonost su- 

lyosan bántalmazták. 

NEM KELL MINDEN KORCSMÁT 
BEZÁRNI 

Lupu a nemzeti parasztpárt nevében 
megjelent Franasovici belügyminiszter- 
nél és tiltakozott a választási sérelmek 
miatt. 
A belügyminiszter egyébként elha- 
tározta, hogy az Iparkamarák szö- 
vetségi központjának közbenjárá- 
sára revizió alá veszi azt a döntést, 
hogy a választások idejére az összes 
korcsmákat és vendégiőket bezárja. 

aA bezárási rendelkezés csak a sza- 

Naay karácsony 

LAPK 
KALAPOK, IN 

Rendkivül leszáltott árak 

i vannak 
a sorozatos választási incidenseknek 

A maguarság az céusée lelkes hancnlatával 
szül a kamaral választásokra - Csak körlctekbe cső korcsmákat kell bezárni a válasz- 

mal nappallezárul a válasz- 
tási Idazolványok kiosztása 

ké- 
sak a szavazó 

vazó körletekbe eső területen törté- 
nik meg. 

A Magyar Párt munkában 

Az ellenzéki pártok propagandája 
erőteljesen folyik. 
A Magyar Párt, amelyhez sok panasz 

érkezett be a szavazó igazolványok ki 
nem osztása és egyéb sérelmek miatt 
legutóbb Bihar, Kolozs, Csik és Krassó 
megyében rendezett nagy propaganda 
gyüléseket. Ezek mind lelkes hangulat- 
ban folytak le és a magyarság egysé- 
gességét tanusitják. 

Miniszterközi tanácskozás 

Maniu a dévai gyülés után visszatért 
Bukarestbe és a választások utánig ott 
marad, i 

Tatarescu tegnap este lakásán 
Sassu, Franasovici miniszterekkel 
és Marinescu belügyi államtitkárral 

tanácskozott. 

Számbavették a választókra vonatkozó- 
lag a prefektusoktól és tagozati elnőö- 
köktől beérkezett jelentéseket és azokat 
ujabb utasitásokkal látták el. 

, Ujabb választási hirek 

A központi választási bizottság dön- 
tése értelmében 

a munkakamarai tanácsosok bár- 
mely szenátori helyre jelölhetők. 

A romániai adósok szövetsége ugyan- 
akkor elhatározta, hogy a választásokon 
a radikális parasztpárt listájára szavaz. 
Popescu kormánypárti jelöltet Ro- 

manatiban, miután az ellenjelöltek 
visszaléptek, megválasztottnak jelentet- 
ték ki. 
A bukaresti egyetem rektorátusa az 

legyetemi szenátori helyre dr. Danielo- 
polt és C. Plastarát jelőlte. 

l A liberális párt az egyetemközi válasz 

ivásár! 

IRÁLY.. 
GEK, NYAK- 

KENDŐK, MINDEN FAJTA DI.- 

VATCIKKEK ÉS KÖTÖTTARUK 

FÉRFIAK RÉSZÉRE 
hadjáratával. 

ftásokra nem állit jelöltet. Az esti lapok 
Corneliu Codreanu Titulescunak a 
vasgárda felosztására vonatkozó 
cikkeire csak a választások után 

fog válaszolni. 
A választási igazolványok kiosztását 

ma országszerte lezárják, tehát min- 
denki csak még ma veheti ki szavazó 
igazolványát. 
.............................. 

A MHisiparos szövetség 
közlemenyei 

(KOLOZSVÁR-CLUJ) A Kisiparos Szö- 
vetség kolozsvári fiókja 404-1937. sz. alatt 
közli a következőket: 

1. A Munkakamara felkérésére az alábbi 
javaslatokat terjesztettük fel a munka- 
törvények módosiítására vonatkozólag: a) 
A sztrájk-törvény olyan módositását kér. 
tük, hogy a 10 munkáson alóli mühelyek- 
re ne legyen kötelező az arbitrázs. b) A 
vasárnapi munkasüneti törvény olyan mó- 
dositását, hogy a munkaadó ne legyen kö- 
teles a vallási ünnepnapokra a fizetéseket 
folyósitani. A borbély- és fodrászműühelyek 
legyenek nyitva vasárnap 10 óráig délelőtt 
és hogy a pékségek, mészárszékek, cukrász 
dák, borbély és fodrász szalonok ne legye- 
nek alávetve a kereskedelmi zárórának. ) 
A kiskoruak védelméről és a munkaidó 
tartamáról szóló törvény olyan módositá- 
sát kértük, hogy a kézmüipari münhelyek- 
ben a napi tényleges munka időtartama 10 
órára meghosszabbitható legyen, azzab a 
feltétellel, hogy tiszteletben tartassék a 48 
óra heti tényleges munkaidő és állapitsák 
meg, hogy a normális munkaidőbe nem szá 
mithatók be a szerszám-szállitás, a szer- 
számok elhelvezése, a tészta előkészitése 
stb. Nyilvánittassanak szezon-iparoknak 
azok az iparok, melyek nem úüznetek a 
fagy miatt (építés, festő, betonos stb.) d) 
A munkaszerződésekről szóló törvény mó- 
dositását kértük olyképpen, hogy az olyan 
iparokban alkalmazott munkások, ahol a 
megegyezés nem időree hanem munkára 
történik, ezek ne követelhessenek felmon- 
dást, szabadságot, sem fizetést a 7 első 
napra. Állapittassék meg, hogy a munka: 
szerződés csak a 8, illetve 15 napi próbaidó 
eltelte után válik véglegessé. Az első 
napi betegség idejére a táppénzt fizessék a 

ibetegsegélyzőpénztárak és nem a munka- 
adók. A munkaadó elhalálozása szolgáljon 
ndokul a munkaszerződés felbontására, ha 
a vállalat megszünik, vagy egy másik sze- 
mély tulajdonába megy át. e) A betegse- 
zélyző törvényre vonatkozólag kértük, 
hogy a táppénzt a betegsegélyzők folyó- sitsák a 3-ik naptól kezdve, a belyegra 
gasztás csak a folyamatban levő hét végélő 
legyen kötelező, de ne legyen kötelező a bé- 
lyeg beragasztása olyan munkások után, 
akik heti 3 napnál kevesebbet dolgoznak, 
továbbá, hogy az erdélyi és bánáti iparo- 
sok is részesüljenek aggkori nyugdijban és 
nyugdij adassék a jogosultaknak, tekintet 
nélkül azok anyagi hiyzetére. 

2. Az uj ipartörvény nem hatálytalani- 
totta a régi ipartörvény rendelkezéseit az 
iparhatósági megbizottakra vonatkozólag, 
ezért a Kisiparos Szövetség megkereste a 

a választásokat minél előbb irják ki, hogy 
ezek teljesithessék kötelességeiket a sza 
bályrendeleteknél és egyéb, az ipart érdek- 

A. Moldovan s. k., elnök 

Seredean s. k, titkár 

közigazgatási perét, 

halasztották. 

városi tanácsot és a munkakamarát, hogy 

lő ügyekben pedig véleményt adhassanak 

- Februárra napolták a dési pénzügy 
igazgató közigazgatási perének tárgya 
lását. A kolozsvári itélőtábla most tár- 

gyalta Armeanu dési pénzügyigazgató 
akit városunkba 

helyeztek, majd fegyelmi nélkül me- 
nesztettek állásából. A szükséges iratok 
hiánya miatt a tárgyalást február 18-ra 
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Minden vállalat köteles 
übDbetecssegélüzőnél be 

jelenteni a magasiize- 
tésü tisztviselőit is 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Az egyik helyi 
bank megfelebbezte a betegsgélyző pénz 
tár azon jegyzőkönyvét, amelyben az a 
banktól a havi 6000 lejen felüli fizetést 
élvező tisztviselők kötelező biztositását 
és betegsegélyző járulékait is követelte, 
A bank felebbezését azzal indokolta, 
hogy az idevonatkozó törvény 119. sza- 
kasza csak a havi 6000 lejen felüli fi- 
zetést élvező munkásokról, nem pedig 
tisztviselőkről beszélt, viszont a törvény 
szelleme megkülönböztetést tesz a tiszt- 
viselők és munkások között. Ebben a kér 
désben a Semmitőszék hozott végső fo- 
kon itéletet, amelyben a bank felebbe- 
zését elutasitotta, kimondva, hogy min- 
den kereskedelmi és ipari vállalat kö- 
teles a havi 6000 lej fizetésnél többet él. 
vező alkalmazottait biztositani, ameny- 
nyiben a régi törvény idejében legalább 
egy évig a betegsegélyző kötelező tag- 
jai voltak. A Semmitőszék döntésének 

„Jóestét 

Magyarok! Sorstársak! 
Miért kell minden romániai magyarnak a Magyar Pártra szavazni? 

1. Mert minden nép annyit ér, amennyi erő van mögöttel! 

2. Mert a kisebbségi sors utján járó magyarság érdekeit igazában egyetlen 
román párt sem képviselheti! 

3. Mert nyelvünket, ősi kulturánkat, iskoláinkat, egyházainkat csak együt- 
tes erővel védhetjük meg! 

4. Mert most nem személyi kérdésekről, hanem a romániai magyarság, 

egyetemes érdekeiről van szó. 

Magyarok! Sorstársak! Ezekre a tényekre gondoljatok, amikor a szavazó- 

urnákhoz mentek! 

Ne feledjétek: A Magyar Párt választási jele: a szorzójel! 

száma S. III. No. 905-1937. 

A Munkakamara nhirdet- 
ménye 

A cluji Munkakamara 11846. szám 

Most nem tudok beszélni... 
rebegi korházi áryán Barabás Piroska, a sze 
relmi dráma á dozata 

alatt a következők közlését kérte: Tudo- 
mására hozzuk az alábbi varrónőknek, 
nhimző üzemeknek és fehérnemü készi- 
tőknek, hogy a munkakönyveik becse- 
rélésére vonatkozó kéréseket a Munka- 
kamaránál egészitsék ki személyi ira- 
taikkal és a szakmai gyakorlatukra vo- 
natkozó bizonyitványokkal. És pedig: 
Elisabeta Lengyel szül. Turós Reuts 
Elisabeta, Dospoli Elisabeta, Klein Ma- 

ria, Dézsi Catalina, Mezei Borbála, Sep- 
rődi Varga Elisabeta, Kirschner Marga- 
feta, Veil Gheorghené, Kun Rozalia, 
Varga Ana, Grindan Maria, Kaufmann 
Eugenia, Weisz Jolanda, Rácz Mária, 
Jakner Anna, Solyom Anna, Schultz Ma 
ria, Miklósi Ecaterina, Hirsch Paraschi- 
va, Gergely Clara, Weisz Elena, Singer 
Rudolfné, Farkas Genoveva, Tatar Mar- 

gareta, Stern Livia, Weisz IÍrina, Izsak 
Emilia, Vancea Ioana, Libermann Se- 

rTena, Hirsch Ernest, Jánosi Gavriela, 
Ilies Ana, Sicherman Lotti, Chiorean 
Maria és Sas Ana. A rendelkezést de- 
cember 16-iki keltezéssel dr. Victor Chi- 

la elnök és Vasile Hossu titkár irták 
alá, Ma 

Olcsó 
karácsonyi 
vásár 

Weisz Ern 
szücsmél Cluj, 

legmedernebb szörme uj- 
donságok! 

kifizetett dijak visszafizetését mondotta 

Cal. neg ferd. 12. 
város 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.ó A Cuza Voda 

hőse, Daumner László ügyvédjelölt 
ellen dr. Breban Emil vizsgálóbiró, 
amint tegnap röviden megirtuk, elren- 
delte a harmincnapos vizsgálati fogsá- 
got, amit a törvényszék első szekciójá- 
nak Pastia Constantin-Barbateiu ta- 
nácsa meg is erősitett. A szerelmi tra- 
gédia áldozatán, Barabás Piroska sző- 
nyegkereskedőnőn, akit sulyos állapot- 
ban szállitottak be a sebészeti klinikára, 
tegnapelőtt mütétet hajtottak végre és 
állapota rendkivül veszélyes. 

Dr. Breban vizsgálóbiró tegnap dél- 
után Gazdac titkár kiséretében kiszál- 
lott a sebészeti klinika kórtermében, 
hogy a leányt kihallgassák. Dr. Iliescu 

a járdadijak 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A város pénz- 
ügyi osztálya a napokban megkezdte a 
járdadijak visszafizetését a háztulajdo- 
nosoknak. Ennek az egyedülálló ügylet- 
nek előzményei ismeretesek olvasóink 

előtt. A város vezetősége néhány évvel 
lezelőtt több uccában aszfaltjárdát léte- 
sitett, amelynek költségeit a háztulaj- 
donosokra háritotta. A háztulajlonosok 
azonban felebbeztek. Hosszas birói el- 
járás után az ügy a Semmitőszék elé 
került, amely kimondotta, hogy a járda 
csináltatás költsége nem csupán a ház- 
tulajdonosokat, hanem a város összla- 
josségát terheli. Ez alapon a járdadij- 
kirovásokat megsemmisitette és a már 

A legfelsőbb birói döntés alapján a 
hozott uj szabályrendeletet, 

amely a dijak visszafizetésének rendjét 
l állapitotta meg. Leszögezte ebben, hogy Muncipiului Cluj, 
a kérvények beérkezésének sorrendjé- 

tár sarkán történő hétfő esti dráma fő- 
szolgálatos orvos kisérte fel a vizsgáló- 
birót a beteghez, aki azonban nem volt 
abban a helyzetben, hogy vallomást 
tehessen. Lapunk munkatársa is felke- 
reste Barabás Piroskát, aki szinte esz- 
méletlenül fekszik ágyában, sápadt arca 
sok átélt szenvedésről tanuskodik. Csak 
néha nyilnak fel a bágyadt szemhéjak, 
körülnéz s azután megint visszaesik 
alőző mozdulatlanságába. Csupán néha 
szisszen fel liag hallhatóan a fájdal- 
maktól, beszélni nem tud, csak néhány 
szót rebeg halkan: 
- Most nem tudok beszélni... Talán 

holnap... holnapután... 
Kezelőorvosai mégis bizni 

felépülésében. 
mernek 

- 

Rolozsvár tanácsa megkezdtie 
visszafizetését 

a háztulajdonosoknak 
ben fizeti vissza a járdadijakat a ház- 
tulajdonosoknak. Eddiy 46 háztulajdo- 
nos kapta vissza a várostól a járdadij 
cimen befizetett összeget 317 ezei lej 
értékben. 

Bár a város megállapitota a vissza- 
fizetés rendjét, mégis panaszok hang- 
zanak el a háztulajdonosok részéről, 
hogy benfenteseknek utalják ki előbb a 
járandóságokat. Remélhető azonban, 
hogy ez csak feltevésen alapszik: s a 
kifizetések rendje mindenben az előirás 
szerint történik. 
*vvvvvv 

- Értesités. Tudomására hozzuk az 
érdekelteknek, hogy a Legelő Eforiá- 
nak a Str. Decebal 24. szám alatti vá- 
rosmajorban 6 (hat) darab simenthal te. 
nyészbikája van a városnak, hogy fo- 
lyatási dij tehenenként 50 lej. Primária 
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NEHANY NADIG 
TAPT olcsó HARA. 
CSONYI VÁSÁRUNK 
. ....... 

Reklám- 
áraink! 

16 I. 
17 

1 méter mosott vászon 

1 méter Zefir 
99 

1 méter Flanell 25 

1 méter mintás ruhaselyem 65 

1 m. prima pouplin ingnek 10 

1 aegára öet 18, 
1 z deejaéiovet ruhára I, 
1. m. Kabátszövet I75 

1 drb. Férfiing 2 gallérral 175 
1 anel piama, kabát 278 , 

1 drb. Stőór függöny filée 260 99 

650, 

Szabó Jenő Divat-nagyáruházában 

Cluj, Cal. Regele Ferdinand 5. 

Telefon: 24-79. 

1 drb. Sezlonteritő 

Ma mindenki gyorsan e 

igy gyorsan is használódik el. A létért 
való küzdelem ma fokozott feladatok 
elé álitja az emberiséget és ezt a haj- 
szát a szervezet sinyli meg. Legelőszor 
is az idegrendszer és az emésztőszervek 
fáradnak bele a fokozott tempóba és a 
legkülönfélébb gyomor-, bél-, máj-, epe- 
és vesemegbetegedések lépnek fel 
A világhirü amerikai Gastro D. az 

idegeken keresztül fejti ki gyógyitó ha- 
tását és igy a betegség okát szünteti 
meg és ezért a legkitünőbb eredménye- 
ket érték el vele fenti megbetegedések 
eseteiben. - Orvosok ajánlják. 

Gastro D. kapható gyógyszertárakban 
és drogériákban, vagy postán megren- 
delhető 135 lej utánvét mellett Császár 
E. gyógyszertárában, Bucuresti, Calea 
Victoriei 124.



Szombat d. u. 5: 
nagysikerü szinmü 
áras előadása.) 

Szombat este 9: Jézusfaragó ember. (Má- 

A roninok kincse. (A 
első olcsó hely- 

sodszor. Rendes bérlet 18. Irodalmi 
bérlet 10. szám.) 

Vasárnap d. u. 3: A rut kis kacsa. (Olcsó 
helyárakkal.) 

Vasárnap d. u. 6: 
(Harmadszor.) 

Vasárnap este 9: Gólyaszanatórium. 
todszor.) 

Hétfő fél 9: Jézusfaragó ember. 
szer.) 

Kedd fél 9: Jézusfaragó ember (Ötödször.) 
Szerda fél 9: Marika hadnagya (Dénes 

Gyula és Sally Géza óriási sikerü nagy 
operett-ujdonsága, pazar uj diszletek- 
kel és kosztümökkel. Rendező: Gróf 
László. Vezényel: Stefanidesz Józsetf. 
Főszereplők: Ürmössy Magda, Sándor 
Stefi, Bázsa Éva, Beness Ilona, Jenei 
János, Tompa Sándor, Csóka Józset, 
Fülöp Sándor, Réthely Ödön, Csengeri 
Aladár, Homm PFál stb. A táncokat a 
szereplőkön kivül Tebán János, Topán 
Lulu, Lukász Bella és a tánckar tán- 
colják. Premier bérlet 19. számn.) 

Csütörtök fél 9: Marika hadnagya. (Má- 
sodszór, rendes bérlet 19. szám.) 

Péntek: Nincs előadás. 
Szombat d. u. 3: UÜUrilány szobát keres. 

(Olcsó helyárakkal.) 
d. u. 6: Sárgapitykés 
19-edszer.) 
este 9: Marika hadnagya. (Harmadszór) 

Vasárnap d. u. 3: Meseáruház. (Olcsó hely- 
árakkal.) 
d.u. 6: Marika hadnagya. Negyedszer.) 
este 9: 3:1 a szerelem javára. 15-öd- 

Jézusfaragó ember. 

(Ha- 

(Negyed- 

közlegény. 

ször.) 
Hétfő d. u. 3: A rut kis kacsa. (Olcsó hely- 

árakkal.) 
d. u.u ő6: Sárgapitykés közlegény. 
(20-adszór.) 
este 9: Marika hadnagya. (Ötödször.) 

Kedd fél 9: Marika hadnagya. (Hatodszor.) 
Szerda fél 9: Marika hadnagya. Hetedszer.) 

. 

A ROMÁN OPERA MUSORA: 

Szombat, dec. 18: (iskolai matiné) Rigo- 
letto. 

Vasárnap, dec. 19: (este) Szevillai borbély 
(V. Cretoiu és S. Tassian fellépésével). 

Hétfő, dec. 20: Rigoletto. (Aurel Tripon 
tenorista fellépésével). 

Szerda, dec. 22: Hoffmann meséi. 

AAAAAAAAAAÁAAÁAAAAAA 

mumn mm 

SELECT MOZGŐ: Inkognitó, a szezon 
egyik legszebb operettje, főszerepek- 
ben Gustav Fröhlich, Hansi Knoteck. 

URÁNIA MOZGŐ: Isten veled Páris. Fősz. 
Lily Pons, a newyorki Metropolitan 
opera világhirű énekesnője. 

CAPIÍTOL MOZGO: Premier: Bajazzo. Az 
első operá-film. Fősz.: Richard Tau- 
ber, Duna Stefi és Diana Napier. 

EDISON MOZGŐ: Előadások kezdete 3, 
6, 9. I. Nászut féláron, főszerepben: 
Verebes, Kabos, Delly, AÁgai stb. 
II. Garcia futárja, a spanyol háboru- 
ban lejátszódó kémtörténet, főszerep- 
ben Wallace Barry. - III. Uj hiradó. 
Micky Maus. 

ROYAL MOZGŐ: Vasárnap utoljára Mr. 
Motto. Peter Lorre-val a főszerepben. 
Hétfőtől 2 órai nevetőorkán: Stan és 
Bran a„Vadnyugati őrjárat"-ban. 

MUNKAÁS MOZGŐ: I. A lázadók. Monu- 
mentális filmdráma. Az évad legna- 
gyobb filmje. Fősz.:: Clark Gable és 
Franchot Tone. - II. A titkos rend- 
őr. Izgalmas gangszter dráma. Fősz.: 
George Brent és Bette Davis. - III. 
Journal. 

- Kanonoki kinevezés. Adorjáni 
Károlyt, a róm. kath. egyházmegyei ta- 
nács mellett müködő főtanfelügyelőt a 
püspök kanonokká nevezte ki. A köz- 
becsülésben álló egyházi és tanügyi ve- 
zető jól megérdemelt kinevezése a tisz- 
telők és barátok széles körében keltett 
örömet. 

tipusu uj rádiók olcsón kedvező fi- 
zetéssel 

Elecírica-nól 
Cluj, Calea Victoriei 1. sarok. 

Bemutatáshoz engedélyt adunk. 

„"Joestét 

50.000 
50.000 
50-00 
50.00 
50.000 
50.000 
50.000 
50.000 
50.000 
50.000 

Meekezdtük Is 
mint tiz évóta minden Harácsonu előtt 

s0.0000 
karácsonyi ajándék kiosztását. 

500.000 ... félmillió ajándéktárgy 
emlékezteti vevőinket arra, hogy nálunk mindig jól és olcsón vásárol. 

NDENYriókAbát viti msiásit 

(BUCURESTI.) A labdarusószávetség 

intéző-bizottsága további intézkedésig a 
következő legyesületek jatekjogat 1s 

tette fel a szövetséggel szemben fennállo 

artozásaik miatt: 

Az A-ligából: Olimpia CFR, NAC, Duig, 

Rapid, Gloria, Universitatea, Sportul Stu- 

dentesc, ACFR, Vulturi, Dragos Vodá 

Victoria. 

Itjusági és női törvivóversenyt rende? 

vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel a Hag- 

gibbor vivószakosztálya. A versenyt pro 

pagandajelleggel rendezik és azon minden
 

Számottevő ifjusági és hölgyversenyző in- 

dul. A győzteseknek értékes tiszteletdija- 

kat ajánlott fel a rendező egyesület. 

CARNERA HALÁLAN VAN. Carnera 

a Budapesten tartózkodó olasz óriás ököl 

vivó sulyos természetü vérmérgezést ka 

pott. Az orvosok eddigi önfeláldozó mun-
 

kája, hogy Carnerát megmentsék az élet-
 

nek, nem sok sikerrel kecsegtet. Carnera 

ereje folyton hanyatlik. Minden pillanat- 

ban bekövetkezhetik a vég. 

Temesvár és Arad igen érdekes futball- 

csemegével kedveskedik Karácsonyra a 

szurkolóknak. A két városban a kettős 

öünnepnapon körmérkőzés lesz a követ- 

kező párositással: december 25-én Temes- 

váron. Kinizsi -AMTE, Ripensia-Gloria 

december 26-án Aradon: Gloria-Kinizsi 

AMTE-Ripensia. 

Románia labdarugócsapata a jövő év 

őszén akar revánsot adni a magyar válo- 

gatottnak a legutóbbi vereségért. Kétsé- 

ges azonban, hogy jövőre sor kerüljön a 

két ország válogatottjainak találkozójára, 

mert a Magyar Labdarugó Szövetségnek 

a jövő évre már kész nemzetközi müsora 

van Ebben a Romániával lejátszásra ke- 

rülő mérkőzés nem szerepel. 

63.000 dollár bevétele volt a Schmeling 

Thomas ökölvivómérkőzésnek, amelyet 

tudvalevőleg Newyorkban vivtak meg. 

Klagenfurt-Telefon Club 0:0. Igen erős 

mérkőzést vivott a két jégkorongcsapat. 

A klagenfurtiak tehetősen játszottak, mig 

az otthonjátszó budapesti telefonisták ki- 

tünően védekeztek. 

21 ország nevezett eddig a jövő évi lon- 

loni uszó Európa-bajnokságokra: Ausztria, 

Dánia, Svédország, Németország, Luxem- 

hurg, Málta, Jugoszlávia, Magyarország 

2elgium, Csehszlovákia, Spanyolország 

Hollandia, Norvégia, Franciaország, Anglia 

Portugália, Olaszország, Irország, Svájc, 
Esztország és Lettország. 

Japán férfi egyes teniszbajnokságát. 
Von Cramm német versenyző nyerte 

A 

döntőben 7:9, 6:4, 6:4, 6:4, 6:4 arányban 
győzött Yamagishi (japán) ellen. 

Feltüggesztetlék az Un versitatea es Victoria 
jatékjogát 

-e.- 

A B-ligából: Sporting, Crai Ilovan, Jahn, 
Victoria Nagykároly, Macabi, HLA, Tex- 
tilá, Tricolor CFPV, Victoria (Constanta), 
Unirea MV, Törekvés, Rovine Grivita és 
sGS, Solmi, DVA. 
A tlabdarugószövetség felhivta az érde- 

kelt egyesületeket, hogyha január 1-ig 
nem fizetik ki tartozásaikat, a fizetendő 
osszeg arányában büntetéseket ró ki. 

Angslia -Németország 7:5. Londonban tar 
ották meg a két ország ökölvivómérkőzé- 
ét, amelyet nagy meglepetésre az angolok 
iyertek meg. 
KAC-Victoria barátságos mérkőzéssel 

zárul az őszi labdarugóévad. Az érdekes 
mérkőzés vasárnap délután 2 órakor kez- 
dődik a városi sporttelepen. 
Nyole méteren felül. A világ legjobb tá- 

volugrói egy német sportlap megállapitá- 
sai alapján a következők: 813 cm: OÖwen: 
Amerika), 800 em: Peacord (Amerika), 798 
m: Nambu (Japán), 793 cm: Cator Haitil, 
790 cm: Hamva (Amerika), 790 cm: Long 
Németország), 789 cm: Hubbard (Ame- 
ika). 
Luchide Octav dr., a román labdarugó- 

szövetség főtitkára a jövő hét folyamár 
Budapestre utazik, ahol tárgyalást folyta 
magyar lahdarugás vezetőivel. 

átsas. 
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sILÁRT, HANGSZERT, KiIs 
néÉszteRE is iegsicsébban vá- 

sárolhat 

lecünölur 
villany, vizvezetékszerelési 
üzletben, vash a mellett. Jav- 
tunk, becserélünk, átalakhunk 

rádliókat. Telaefon 14-70. 

ünnepélyt rendez folyó hó 19-én, vasár 
nap délután 4 órakor a Társaság (Calea 
Marechal Foch 43. sz.) helyiségéban, mely 
re a Társaság tagjait tisztelettel meghívj 
az elnökség. 
vvev7v 

VASÁNAP december 19 

Bucuresti. 7.30. Torna, vidám-zene, hang 
lemezek, orvosi tanácsadó, szakelőadások, 
hirek. 9.88. istentisztelet, szentbeszéd, ten 
piomi-zene 13. Sport hirek, déli-zent Pre- 

descu Victor zenekara, 14.10. Hirek. 14.25. 
vadlózenekar. 19: Micadas. ho. 
18. Sabin Dragoiu zenekara, elő 
lőadás. 19.15: Tánczene. 19.50. Zenek. 
10.35: Operaház előadása: Pillangó kisasz- 
szon. Hirek. 23.85: Könnyü zene. 
Budapest I. 10.30: Hirek. i1. Egyhná 
mek és szentbeszéd. 12. Evangélikus isten 
tisztelet. 13.30: Déli zene. 1i6: Előadás. 
17.45: Cigányzene. 18.30: Előadás. 19: Z 

nekar. 20.30: Ének zongora kisérettel. 21.30: 
Rádiózenekar. 22.45: Hirek. 23.10: Jazz- 
zene. 24: Cigányzene. 1.05: Hirek,k 

HÉTFŐ, december 20. 

BUCURESTI. 6.30. Torna, vidám-zene, 
hanglemezek, orvosi tanácsadó, szakelőadá- 
sok, hirek. 13. Hirek. 13.10. Déli-zene. 14.10. 
Hirek. Zenekar. 15. Hirek, 18.02. Előadás. 
Zenekar. Előadás. 22.30. Hirek. 22.45. Zene- 
kar. 23.45. Hirek, francia és német nyelven. 
Budapest. I. 7.45. Torna, hanglemezek. 11. 

Hirek, felolvasás. 13.05. Zene. 13. 30. Hirek 
14.30. Zene, felolvasás. 19. Előadás. 19.30. 
Cigány-zene. 20.30. Előadás. 21. Zenekar. 
21.50. Hirek. 22.10. Zenekar 23.25. Déli-zene. 
e lürek német nyelven. Cigányzene. 1.05 
irek. 

.avoe 

- 40 szenzációs szinházi hirt és ki- 
ünő cikkeket tartalmaz a „Magazin, 
Rajnay Tibor szinházi- és társadalmi 
riportlapjának most megjelent kara- 
sonyi száma, A 20 oldalas „Magazin" 5 
lejért az ország összes lapeluritóinál 
sapható. Ezt a számot okvetlen olvas- 
a éel. 

- VESZEDELMES BETÖRÖKET 
FOGTAK IASIBAN. lasiban a rendőr- 
ség veszedelmes betörőbandát fegott el, 
amelynek élén Constantin Stere és P 
Bulanca állottak. A betörőbanda már 
féléve terrorizálja a város kereskedőit 
és ez idő alatt 16 nagyszabásu betörést 
követett el. Iasi főbb üzleteiben. 

Vasárnap este zárul a Hölgykongregá- 
ció iparmüvészeti kiállitása és karácsonyi i 

kerü iparmüvészeti kiállitás és karácsonyi 

bazárja. 
Hölgykongregáció által rendezett nagysi- 

vásár vasárnap este zárul. A rendezőség 
felkéri mindazokat, akik a kiállitáson vá- 
sároltak, hogy a tárgyak átvétele végett 
héttőn délelőtt 10-12 óráig a kiállitási te- 
remben megjelenni sziveskedjenek. 
O Az Erdélyi Zsidó Árvagondozó Átré- 

tegző Intézet közleménye. A gyermek és az 
ifjuság nevelése körüli problémákat is- 
mertetik előadóink a Paris 38. sz. alatti he- 
lyiségünkben már népszerüvé vált előadá- 
sokon. Folyó hó 19-én délután 5 órai kez- 

tése mellett a gyermek játéka körüli prob- 
lémák fognak megvitatásra kerülni. A já- 
ték előkésziti a gyermeket arra a munkára, 
amellyel mint felnőtt a család és a társa- 
dalom hasznos polgára lesz. E probléma 
megérdemli a legszélesebbkörü érdeklő- 
dést, amelyre felhivja a szülők és érdeklő- 
dők szives figyelmét, kérjük a megjelené- 
süket. i 

0 A Kolozsvári Székely Társaság a szé- 
kely iparos tanoncok részére karácsonyi 

A Marianum disztermében a 

dettel Bihari Árpád gyógypedagógus veze- 

esesesessse00 

e 

a 

A VEVŐ JAVÁRA, HA 

Moskoviis és 

lórsánál 
: tlltééál 

tciuj, löpostával szemben) 
vásárol, mert háromszoros érté- 
két kap egyszeres pénzért. Üveg- 
porcelián- és konyhafelszerelési 

szaküzlet. 

Minden vevő kap ajándékot. 

ra. Pl 
tócikk 
jogost 
lembe 
kivetl 

felui 
megj 
kéér 
eddi, 
nyév 
reinl 
nem; 
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sS- 

A szociáldemokrata párt fel- 
hvása a mun 

A különböző pártok választási ag
itá- 

cója egyre erőteljesebb mérete
ket ölt. 

Aszavazástól már csak 1-2 nap választ 

a s ezt a rövid időt valamenny
i párt 

ki akarja még használni a maga javá- 

a. Plakátok, röpcék, kiáltványok
, saj- 

eikkek özöne hivta fel a szavazásra 

jogosultakat a döntésre. Ebben a küz
de 

lemben természetesen a munkás
ság is 

kivette a maga részét. 

A MUNKÁSSZERVEZTEK 
FELHIVÁSA 

A szociáldemokrata párt és a sz
erve- 

zetek helyi tanácsa a választásokkal 

kapcsolatosan tagjaihoz a következő 

körlevelet intézt:
 

A választási harcok során az összes 

pártok, elsősorban a munkásság 
szava- 

Zatainak a megszerzését tüzték k
i célul 

maguk elé. Vezéreik és kortese
ik nem 

elégszenek meg a szokásos választási 

agitációval, hanem a legkülönbözőbb 

rükkökkel iparkodnak a jóhiszemü 

munkásságot tévutra vezetni. 
Igérnek 

mindent abban a tudatban, ho
gy a vá- 

lasztások után az igéretek bevá
 tása ugy 

is elmarad. 

A szociáldemokrata párt és a 
munkás 

szakszervezetek nem a pillanatnyi si
ke- 

fek reményében alakitott párt, hanem
 

állandóan és szüntelenül a munkásság 

felvilágositásáért, a munkuafeltételek 

megjavitásáért, a szabadságért, a bé- 

kéért és a kenyéréri. E nehéz harcunkat 

eddig is csak ügy tudtuk a siker
 remé- 

nyével megvivni, hogy munkástestvé- 

reink zárt sorokban, fegyelmezetten, 

nemzetre, felekezetre és 
fajra való te- 

kintet nélkül állottak mőgöttünk.
 A mi 

erőnk az összetartásunkban 
reilett. Ép- 

pen ezért felhivjuk munkás
társaink fi- 

gyelmét, hogy nem hagyj
ák magukat 

........ammere
rcmnvsstto 

kölöti suapiu: 
oszüm 390 lci 

1 
Adu- horisnuák. 
kötöítáru mélyen 

Ieszállitott áronmn 

sr. nREGINA MARIA 4 

lenni, mert csak ez biztositja az ered- 

félrevezetni sem a különböző pártoktól, 
sem azok korteseitől és ügynökeitől, 
mert ezeknek a törekvése oda irányul, 
hogy megbontsák soraimkat, szétrombol- 
ják szervezeteinket, ami által a kenye- 
rünk kisebb lesz, szabadságunk megszü- 
nik és munkafeltételeink leromlanak. 

Munkástársak! Ti, akik az eddigi küz- 
delmekben beigazolták, hogy a jobb 
áletfeltételek kiküzdéséhez meg van 
közöttetek az összetartozandóság érzete, 
tudtok fegyelmezettek és áldozatkészek 

Ebédlő 150x300 torontáli utánzatu 

ebédlő veleur schezlen 

jass SZŐNC szénjes ekszönucéterit 
Furdószoba i A 2s bédió Linoleum 

svékény MAgvclő szónyes mutészönyes 
Lel 75 Veleur Lel 255 a00ézta ePaso 70 crm széles Lei 98 

! ; E utó- 200x300-as Viaszosvászon 

labtőrlő szönyesek melcumszomvee asztalicritők 
etss5. 0 em széles spárga L 78 unákban Lel e05 jgzláő kagyzti ra 90 

A választási harcók során a különbö- 

ző pártoknak sokféle félrevezetését és 

támadását kell elháritani. Tudni kell, 
hogy ezek a pártok, 

csak most a választások küszöbén 

ismerik a dolgozó népet. 
Amikor ezerannyi bajunk van és pana- 

szunkra orvoslást kell találni, ezen pár- 

tok sehol sem mutatkoznak. Most, ami- 

dőn eldöntöttük a magunk utját, együtt 

kell haladnunk, hogy megmutassuk: eb- 

ben az országban a dolgozó nép élni 

akar. Ezzel pedig mindenkinek számol- 
nia kell! 

Testvéri üdvözlettel: A szociáldemok- 

rata párt és a szakszervezetek helyi ta- 

nácsa. 

ményt. 
-o- 

UZLETÁTHELYEZÉS ! 

M. GOLDNER optikus 
2 uzletéta Sir. Clemenccau7 alól áthelvyezte 

a Calea Regele Ferdinand 24 alá 
Janovics ruhásüzlet udvarán. - Uj szemüvegek orvosi rendeletre, 

hőmérők, barométerek és fokolók. 
javitások, 

Felére mérsékelte 
előtti vasuti 

a tábla a négy év 
sztráik főöszereplőjének 
büntetését 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Érdekes tár- 
gyalás folyt le tegnap a helyi tábla má- 
sodik szekciójának Zaharia-tanácsa 
előtt. A vádlott Bojan Pavel vasuti mun 
kás, aki ellen az a vád, hogy 1933-ban 

Isztrájkot. A törvényszék annakidején 
ő szervezte meg a kolozsvári mühelyi 

két évi börtönre itélte. Miután a vád- 

lotatt időközben a vacaresti börtönbe 
szállitották, a felebbviteli tárgyaláson 
nem jelenhetett meg s ezért az ügyét a 
többiekétől különválasztották és akkor 
nem is tárgyalták le. 
Bojan a grivitai ügyben is vádlott 

volt. Akkor emberölés miatt került a 
vádlottak padjára, de az ilfovi törvény- 

szék bizonyitékok hiányában felmentet- 
te. A tegnapi tárgyaláson Jepure ügyész 

te, illetve a büntetés sulyosbitását java- 
solta. Dr. Gutiu Pavelescu asszony, a 
védőügyvéd előzőleg pergátló kifogást 
emelt, mivel védence részéről a megbi- 

zást aznap kapta, igy nem volt módjá- 
ban az iratcsomó áttanulmányozása és 

kérte a tárgyalás elnapolását. A tábla 

elutasitotta Ezután még két pergátló 

kifogás következett, de végül is elren- 

delték a tárgyalás megtartását. Ekkor 

dr. Gutiu Pavelescu megható szavakkal 
ecsetelte a vádlott eddigi szenvedéseit, 
a börtön kálváriáját és végül a bünte- 
tés leszállitását kérte. A hatásos védő- 

beszéd után, hosszas tanácskozás után 

a tábla este 7 óra után hirdette ki az 
itéletet, melyben megsemmisitette a 
törvényszék itéletét és a vádlott bünte- 

a legsulyosabb büntetés kiszabását kér- tését egy évre mérsékelte. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA1 

Reuter jelenti: . 

(RÓMA) A középolaszországi árviz 
egyre fenyegetőbb méreteket ölt. Teg- 
nap óta a Tiberis Rómánál elérte a 15 
méteres magasságot. Ezt a vizállást en- 
nél a folyónál 1875 óta nem tapasztal- 
ták. Az olasz főváros alsó részeinél az 
áradat mindenütt igen nagy károkat 
okozott. Több ezer ember vált hajlékta- 

lanná. A veszély elháritásán muüszaki 
csapatok dolgoznak. Mussolininek állan- 
d6an jelentéseket adnak le a helyzet- 
ről. 
(BERLIN.) Dr. Todd a stratégiai autó- 

ram első részét, 2000 kilométer autó- 
ut kiépitését befejezte. A gyülésen dr. 
Göbbels propagandaügyi miniszter 
mondott dr. Toddnak sikeres munkájá- 
ért köszönetet. 
(LONDON.) Az Angliában szokatla- 

nul esős tél miatt az országutak 
egy része ugyszólván járhatatlanná vált 
amire Délangliában emberemlékezet 
óta alig volt példa. 

(MANILA,) A tifuszjárvány a hatósá- 
gok minden erőfeszitése ellenére is tel- 

jes erővel dühöng. A halálos áldozatok 
utak épitkezéseinek vezetője tegnap a 
Deutschlandhalleban megtartott nép- 
gyülésen számolt be arról, hogy a prog- 

száma meghaladja az 500-at. 

NOLEUM 
cluj, Ctalea Regele Ferdinand No. 6. 

VALÓDI 
KOKÜSZ 

iutószőnyeó 
70 cm. széles lei.. 93 
90 cm. széles lci.. 127 
120 cm. széles lei.. 169 

hullám még mindig tart. Egyes helyeken 
34 fokos hideget is mértek. 
(BUDAPEST.) Tegnap számoltak be 

az egyetemi énekkarok északamerikai 
körutjának sikeréről. Az énekkarok 19 
városban 21-szer szerepeltek. Énekeltek 
kétszer a rádióban és egyszer az óceán- 
járó fedélzetén. 
(HÁGA.) Bernát herceg állapota any- 

nyira javult, hogy Juliánna trónörökös- 
nő most már zavartalanul meglátogat- 
hatja férjét. Az a hir, hogy Bernát her- 
ceg igéretet tett volna arra, hogy többé 
nem vezet autót, nem felel meg a való- 
ságnak. 

Legolcsóbban , 

„Perlánál" 
vásárolhat óra és ékszer dolgokat 

Regele Ferdinand 20. 

ugaá 

(BUDAPEST.) A magyar 
szigoru határzárt rendelt el, hogy meg- 
akadályozza a száj és a körömfájás jár- 
vány elterjedését. 

(BERLIN.) A második „tilléres" na- 
pon nyilvános gyüjtésből 4 millió már- 
kát szedtek össze. „télisegélyre." 

(BERLIN.) Hitler kancellár a Berlin- 
ben összegyüjtött 2000 utépitő munkás 
között töltötte tegnap estéjét és beszé- 

det intézett hozzájuk. 
(BERLIN.) A német kormány egy mil- 

liárd márkás belső kölcsönt bocsájt ki, 
melyből 250 milliót előre lejegyeztek. 
(BERLIN.) Göring miniszberelnök 

azok ellen a munkaadók ellen, akik 
azért, hogy a karácsonyi ünnepek alatt 
ne kelljen munkabéreket kifizetniök, 

üzemeiket átmenetileg bezárták, a leg- 

szigorubb megtorlást helyezte kilátásba 
és utasitotta őket a munka azonnali 

megkezdésére. 
(MARSEILLE.) A Le Comte Ville ha 

jó, miután a matrózok munkabéremelést 

követeltek és sztrájkba léptek, nem tu- 
dott elindulni amerikai utjára. 
(BRÜSSZEL.) A flamand és valón 

egyetemi hallgatók között véres vere- 
kedésre került sor az egyetemen. Az 
összeütközésnek több sulyos sebesültje 
van. 
(PHILADELPHIA.) A Boulevard re- 

pülőtéren tüz támadt, mely 8 gépet el- 
hamvasztott. 

Mindenféle 

vasöntést 
válla!. Szolld árak, pontos 

munka, prompt szállltás 
melletit a 

öntöde. Clul, Str. Drago 
voda 34, Transyivanla 
butorgyár helyén 
Telefon 10-11. 

I (NEWYORK.) A középamerikai fagy-. 

kormány
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.. Fényképezőgépek, Foto- Vidéki megrendeléseket BALÁZSNÁL m lag csak Sírada Memorandului 12 szam alatt kaphatók LABORATÓPUM 

. ELADÓ k fürdőkád, szobahinta,, ALLAST KERES KIA ba, 
Apr éhir detések nagy rodli, eeketü ki azekerate T DŐ szoba konyha, veranda, § 
............. 

csi szekér. Str. 
Biserica Ort. 13. (6809 

samuil Micu. 5. (6954) öu0000 lei garanciával rendelkező, volt o0A különbejáratu butorozott szob 
LEVELEZES FAVAGÓ gép két hengeres eladó. Cal. edsatviselő elyelvekben, i erásban, hodának szalonnak telefonhasználattai , 

VLANYONDOLÁLASI alkalmat min- Lungá 137. számm o Házgondnoksagot catiap Referencia je- ó Cim: Ligethi Str. lorga Nr. 2 I. . 
denki használja ki, melyet az Edison JOKARBAN levő mély gyermekkocsi Jengere. I 160, 10 ajtó. (PŐ30 

todrászat karácsonyi és ujévi szezonra 150 eladó. Str. Cernavoda 16. (F 1966) - KIADóÓ szuterinhelyiség, csendes mühel 
ejért készit. Calea Motilor 51. (P 6811) ELADO nagyon szép gyerek rézágy. Meg ALLAST KAPHAI nek, raktárnak. Calea Regele Ferdinand 
JOLIKAM, kedden délutan órakor tekinthető délelőtt fél 12-től 1 óráig. Cal. BEJÁRONÖT esetleg mindenes lányt Eemelet, 

fenyképező gépet veszek BALAZSNAÁL a Regele Ferdinand 53. I em. 7. (6938) 
lnand os. I. em.7 ( 

UCCAI 1 szoba, konyha kiadó. Str. T 

str. Memorandului 12 alatt, ott mindent EGY jókarban levő Singer férfi varró- felve kélaneral ek k e dor Vladimirescu 3. i 

megveszek, állványt, albumot és filmeket gép eladó Cal. Regele Feridinand 10 ajtó szal Re zllányokat felveszek. Mandbl- 
s Ott találkozunk. P6785) 2. Érdeklődni hétfőtől (o937) Szalon. Reg. Ferd. 15s. (6946) KÜLÖNFÉLEK 

FIGYELEMI! Karács Kará csonyra és u üjévre már HOLYFODRASZ segédet kisegitésre fel- 
ADAS-VETEL O lejtől kaphat prima faj borokat, ugy- Vészek. Frizeria Sántha Str. Elisabeta 8. Bőrkabátok 

ELADÓ nagyon szép, világos rózsa kő- Szintén rumokat liköröket és gyümölcspá- 
(6948) 

, i linkákat a legolcsóbb árban „Magura: bor- MEGÉRTŐ jobb házaspár egy gyermek- Szakszerüen, legolcsóbban készit, Str. Legiunea Ardeleana 17. Megtekinthető . (6941) kaphat, elfoglaltság esetén a gyermeket ak rök enzte 
sélelőtt 11-1-ig, délután 4-6-ig. (6900) RADIO, hálózati olcsón eladó. Részletti- aat 1 rkölcsős jobb nőnéi. Str. Do- keröeeáek binetaotó éseet 
DIOFA világos és festett hálók, sezlo- Zetésre is. Megtekinthető délben és este nát. 34. AKATOsS .. 6850) Atvesl Hela kereskeelni 1 nelet 

ao0k, mindenféle butorok nagy választélk- Cal Traian 49 (6942) GEPLAKATOST keresek pacurafütéshez Regele Fetdianpd delmi Iro a 
ban olcsón eladók. Beraktározást, bizo- MINDENFELE padlás-pince lomokat u. értők előnyben. Cim a kiadóban. 6570) 
mányt vállalunk, használt butort veszünk. n. butor, ruha, vas, papir, üveg és miin ASZTALO tanoncnak egy jól fejlett iut RENTABILIS üzletbe, vagy ipari üzemb 
Str. Gen. Poetas 15. (6892) dent veszek. Levelezőlaphivásra megyek. felvesz Kobori műasztalos. Str. I. Macelar Eelakaulnek k00.000 elte Cimeket "Renta 
ELADÓŐ: nagy tükör, kredenc alsó rész- Klein Lázár Piata Abator 3. (6951) 1-a. ..... (6927)1 ö Jels e el 

szel, villanylámpák, női iróasztal, karnisok, TELE dió szalongarniturák, hencserek BEJÁRONÖT felveszek. Cal. Regele 1 ; házikoszt olcsón 
hordható majorságketrec, tollas dunyha. olcsón eladók, használt butort veszek. F erdinand 14. Füzőszalon. (6832 e ell szám A (ee 

Ertekezni lehet deélelőtt 10-11-ig, Str. Str. Dogarilor (982) (p 67835 KISKERESKEDŐK és kisiparosok else 
Baba Novac 1. I. emelet. (6895) ELADÓK olcsón egy jókarban levő hosz- UÜGYNÖKÖK, kik üzleteladással foglal- jétől kötelesek könyvet vezetni. 

ééra 
ié é jadól könyvelésüket, levelezésüket e 

MODERN villanycsillárok, nagyon ol- szu bőrkabát, asztalos szerszámok, nagy koznak, irjanak "Közvetitő" jligére a kiadó Kö e ker e 
csón eladók. Str. C. Bráncoveanu 22. (6897) behuzott utazó furnir koffer, egy kis sze- ba. (P 6814) m1 adminisztációjukat és mérlegük elé 

SÜRGÖSEN eanu 22. kér, petróleum kályha. Str. Uzinile Elec- BEJÁRONE délelőttre könnyü . szitését elvállalja eHellas 
tania aek elkzey egteklninaás trice 12 sporttelep mellett. (6844) felvétetik. si. Meltti 68. bely rek sa aele kerainand 18 
Sanatorului 34. Kerekdomb. (s856) enat A1 lsztek elárusitó helye Fesztin- ROMÁNUL Bertemül egz ügyvédjelől- csón. Menjen éz kunul 
ELADÓŐ Donát-ut 2. szám alatt nagyon éepg elr Regina Maria s5i i5 tet keresek vidéki ügyvédi irodámba. Dr. vendéglőbe. Str. Constanta 8. Bulgária vá 

szép villatelek. (6801) ELADÓ két nagy gobelin kép (Jézus és Sándor Balázs avocat. Gheorgheni. ; telep. 10 liter vételnél 13 lej litere. 
HAZAT keresek 2001220 ezer lejig. ci-Mária), egy régi hegedü, két prémes leány- e810) (6917 
meket Központban" jeligére kérek. (ö850)] Ka kabát és szobai virágok. Str. Masinis. MEGBIZHATÓ bejárónő egész napra fel KERESEK hatvanezer lej rövid lejárau , 
IRŐGÉEP, nagy irodai eladó, Veszek kis tilor l.. öo4 vétetik. Str. Saguna 10 ( 1965) kölcsönt bekebelezésre. Értekezni: Dr 

portabilet. Str. Xenopol 2. (6907) agtak e isds konál nalácsonyi BEJAÁRÓNŐ délelőttre azonnal felvéte- Kertész Nicolae ügyvédnél délután. Piata 

tlo t. enopol22 y ü- ; ertesz. 1 

GYERMEKBICIKLIT vagy hajtányt, két bun ci egele ere ane 18.eze, tik. Cal. Traian 15. I. em. jobbra. Mihai Viteazul 4. 1890 
leres kemencét, füthető fürdőkádat, farkas l in BEJÁRONO e 1964) EGY jó üzlethez társat keresek. Cimeket 
kutyát, könnyü hajtókocsit keresek meg- FÉERFI télikabát olcsón eladó. Goldstein, BEJÁRONOT felvesz. Str. Regnia Maria 100 ezer lej jeligére a kiadóba kérek. (6941) 

vételre. Tordai. Str. Xenopol 2. (6968) Str. Petru Maior 4. I. em. 6904) 32. Cukrázda. e 6) Ő- és sárcipő talbalósi a fok 
nem megyek el a templomba, mikor téged Karácsonyra ócska ruhákat legdrágáb- KEVES takaritáshoz bejárónét keresek. vulkánizálom speciálisan, féláron vállalok 
BOLDOGAN alszik, ha Stella paplannal ban veszek, olcsón eladok. Str. Memoran- Tusi szalon, Cal. Regele Ferdinand 16. Cal. Victorie 16. (2 6798) 

takaródzik. Cal . Regele Feridinad 24. dului 4. (P 6803) g 006 NÖI ruhamosást olcsón vállalok. Str. G. (6918) FUSTÖLT és pácolt sonka, karaj és kei- ÉRe csinos kiszolgáló leányt kere- Dima 2. Achimné (P 6796) 

ELADŐ egy mnagy függő lámpa nagyon sr kapható. Calea Motilor 17. Csenget- fen at anoda jólfőző mindenest. Érdek- RENTABILIS üzlethez női társat keresek, 
tApó keelelek griekemf s ci ni a lépcsőnél (e 6802) 10dni: Str. Grigorescu 57. Molnárnal 6914) ki tevékeny közremüködésével az üzlettz 

ELADÓ házastelek. Értekezni: Str. Cap. ajgee 
hozzájárul és 10000 lej tőkével. Cim a ki- 

Ignat 7. 3—4-ig. (6921) agAnó ház Főtér mellett 275 , KIADOTAKAG adóban ( 6795) 
ELADÓ falióra, egy hármas szekrény, - KIADÓ február 1-re két szoba, konyha, 

fehér szekrény, betétes vaságy és egy férfi ARANYAT, ezüstöt magas árban veszek fürdőszoba, mellékhelyiségekkel. Calea 
kabát egy nagyobb emberre. Cal. Decebal Bizományba tárgyakat elfogadok és azokra Motilor 7. - Szöllőtermelők, cujka- és pálinkaőző 

z akat elf 
(6910) mentesülnek a pénzbirság alól, ha hiányzó upkál 

22. emelet 3. (6922) előleget adok. Szilágyi ékszerész, Regina K LÖNBEJÁRATU parkettes szoba elő- szeszesitalok fogyasztási adóját a jövő 
z ; ö Maria7 (P800) Iszobával kert használattal kiadó Dr. Fo- január elsejéig kifizetik. A kolozsvári ki- 

SAVANYU káposzta, aszalt szilva, üres 
x ; z. am alait 

lédák kaphatók. Str. forga 11-a. szüterin KARACSONYI elárusitás saját kézimun 1garasi S Xenopol 2. (6909) vetési pénzügyigazgatóság 26877. sz 
Fiatal füszeres segéd, kifutófiu vagy leány ka cipőt és sportbakkancsot 30 százalék TAÁNCTEREM. szép és nagy olcsón kiadó. kendeletet bocsátott ki, amely felhévi 
felvétetik. (6925) leszállított árban kapható. Cal. Victoriei Cak. Victoriei i15;... (6811) el elek, ttávelmét, Anak n 
ÜZEMKÉPES autó jó gummikkal 10.000 10 (Pce9 KIADÓ egy kis szoba a belvárosban. Str. Zaén adott 211a0 szara rendelete por- 

léjért sürgősen eladó. Str. Sácuiascá 2. ZONGORA kitünő hangu bécsi alcsón Florilor 1 (6916) tos végrehajtására. A vonatkozó pénzügy- (6926) eladó. Str. Paris i4 (P6794) KIADÓ szoba, honyha, speiz kerttel miniszteri rendelet azokra a szöllőtermelők erep guintás szönyes öxi m ErADó használ kerékpár. Str. Budai Vagy anélkül Str. Donáth 102. (6915) re. cujka- és pálinkafőzőkre vonatkozil 
Egyetemi főgépésznél. Str. Kozilniceana 1 Deleanu 35. (P 6793) FERDINAND-UT 62. háromszoba comfor akik maximálisan két hektár hile 
szám. ! 692. z ihai vi- t0s és egy szoba január 1-re kiadó. (6923 szöllővel, vagy gyümölcsössel rendel 
ELADÓ perzsa szőnyegek, butorok. Str. GYERMEK vaságy eladó. P. Mihai Vi- 

) és akiket a folyó évi március 15-éig tc 
Bratianu 16. (6szo teazul 10. Jakabb (P782) iro ÖNARATU, azoba azonnalra határidóig pénzbírsággal sujtottai a7at 
ELADÓ fiu bőrkabát. Cal. Regele Fer-, OCSKA ruhákat, mindenféle lomokat ARZONEA A: mert raktáraikból hiányzott a termelt ifi ban 

dinand 14. Nüssbacher. (6938) veszek, eladok P. Mihai Viteazul 10. Jakab. os ZONLAKAS egy szoba parkettes lok bizonyos mennyisége A március 15-. 

A an 
(P 6791) előszoba, fürdőszobával kiadó. Francis Da-kirótt pénzbirságot a pénzügyminisztériti" 

ELADÓ holdas es nagyobb kertek ég - eyeg lvid 7. (6931) elengedte abban az esetben, ha a hiányzolt 

méntk eafly eártoból Kerek pegesl kezyük eszi pélés legoleséb SZOBA, konyha, speiz, azonnalra kiadó. szeszesítal után a fogyasztási adól a 78 
Maniu 24. / (6973) 22 : 6790) Str. Amurg 39. (6935) lőtermelők, cujka- vagy pálinl á . KUÜLÖNBEJÁRATU csinosan butorozott a folyó év1 május elsetéiz kirizett , KÖZPONTBAN családi és jövedelmező Iszob apo c ályhás azonnolra [a kiméleti határi a pénzügyminisz 
eplajedelü övel 4s karére jövee jadó ház 900 ezer, központhoz közel 140 ezer- igga s szurg é (6936) rium 22.977. számu, junius 15-én el, re 

olya cipővel és fehér pullover eladó. 2 4 égy e. leletév Dte e sejéi ghosz- 

/ Pulln (p 6817) érb főuthoz közel egész villatelek 220 ezer NAGY szuterin helyiség üzemnek, vagy deletével szeptember elsejéig meg 
; 

* . . . t 

o ö ért, Andrei Muresan közelében 975 négy- ; ó lnes abbitotta. A pénzügyminisztérium mos 
FLADOK: Kisebb méretü dió uj kombi- Zetméter parcella an ezer-ért, Kőváry te- taktárnak kiadó. N. Bálcescu il-a. (6898) abit legujabb rendelete értelmében a 

nált szekrény minden elfogadható áron és lepen két szoba etc. verenda, csinos ház KIADÓ azonnalra 3 vagy 4 szobás kom- kiméleti határidő az 1938. évi január e 
szépen éneklő kanárik minden szinben 240 ezerért, 3 négyszobás, etc. nagy tel- fortos lakás. P. Mihai Viteazul 39., háztu- sejéig nyert meghosszabbitást, ha tehát a 

ZONGORA kitünő Wien márkáju, női 

Str. Regina Maria 24. asztalosnál. (P 6815) kes szép házak rendkivüli olcsón eladók. lajdonosnáll. (6894) érdekelt szöllótulajdonosok, cuka- és pá- ; 
UZLETEMET eladnám, nagyobb üzletet Str. Budai Deleanu 26. (6959) [EGY tisztviselőnő vagy diákkisasszony akatózák fdei a natáritőle tőzek 

vennék, ügynökök, kik ezzel foglalkoznak A ek teljes ellátást kaphat francia családnál. Str. ra táraikból hi nyzott szetszesitalok ! ek 
irjanak „Honorálom" jeligére a kiadóba. e rnyltatban levő szekrények, Váii 3., földszint 2. (6896) felelő fogyasztási adóját, ugy mendesülnei 

; (P 6813) KIADÓ január elsejére szoba, konyha, a Pénzbirság megfizetésének kötelezett 
74-a. 2-4-ig. ELADÓK gyermekágy, sportkocsi, hasz-- (P 6788) nált női télikabát, ruhák. Str. Andrei Mu- KARÁCSONYI LEGSZEBB 

és ivja az AJNDEK. Peiz gyümölcsöskertes szép, tiszta külön 7e alól. A pénzügyigazgatóság felhívja a AJNDEK- lek s Denueena 30 (6902, érdekitek figyelmét a vonatkozó pénzügyi 
z z z z 1- 

. É : : z. árde- 

resan 43. (P 6807) TARGY egy fényképező gép. 20 százalék- 
minisztériumi intézkedésnek saját ér 

. VILLA egyedülálló 4 szobás összkomfor- 11 ' ; tol- 

ADÓ házhaly s o a k óbban vásár most BALAZS- ei : januárra ükben és saját előnyükre való pontos te ü 
ELADÓ házhely, Str. Plevnei 31. Bulgá- ébe sáfolhat 12 lakással a Grigorescu uton nuara jesitésére, tehát a fögysztkd Páleteknek 

ria telepen. Értekezni Str. Horea 34. Do- . kiadó. Érdeklődni: Neumann M., P. Unnii január elsejéig történő feltétlen kifizetésé: s 
hánytőzsde, (6334) OLCSŐN eladó egy pult keményfatetővel 14. ... (6888) re, mert különben kénytelen lesz a kiról he 
BORBELYNAK alkalmi vétel: 4 forgó- Szabászatnak megfelel Diana fürdő udvar KET egymásbanyiló különbejáratii szos enzbircágokat behajtani, miután a 10- h szék, 5 hajköpeny olcsón eladó. Horovitz, gépészház mellett. (6912) ba üresen külön-külön is kiadó. Calea Re- Gyasztási adó megfizetésére a határidő! í 
Cal. Regele Ferdinand 91. (6955) SZEÉP kivitelü modern dióháló és kombi- gele Ferdinand 117.. Bendernél. pénzügyminisztérium január elseje utá ZSIRDISZNŐ eladó. Str. Aprodul Purice nált sürgősen eladó. Cal. Reg. Ferd. 63. EGY nagy szoba, kiadó, esetleg konyhá- semmiféle indokolással nem fogja meghos2 
8. (6553) asztalosnál. ; (6913) Éva! Str Emines- 11. (P 6816) Iszabbitani. ;



. jJo-eta ee 7. OLAn 

arácsony a ajándéknak kalapot fehérnemüt, háziköntöst . Fratii Fodortól 
Piata 
Uniril 

28. 

. Pelagia.t. Nemesius. Ort 
Mart. Bonifaciu. Evr. 17. Te- 

5698. 

i előfizetési áraink: egész évre 
él évre 230, negyedévre 120, egy 

hónapra 40 lej. 

és csunya gavallér: Szeretsz?... 
iatal leány: Ugy szeretlek, de ugy. 
amilyen szép vagy. 

FŐ A PONTOSSÁG 
Üzgyész: Javasolom, hogy a vádlottat 
ulyosan büntesse meg a törvényszék, 
mert öt esetben gázolt el embereket. 
vVádlott: Bocsánatot kérek, ügyész ur, 

hogy közbeszólók. Tudnillik csak né- 
*e gázoltam el s az egyiket kétszer. 
REPOL0 NEHÉZSÉG 

A pénzbeszedő kisfia egy repülőgépet 
viet meg, igy szól az apjához: 

tetnék repülnii 
Jó iacskám, 

vályára adlak... 
- 

UÜUgyeletes győgyszertárak. Decem. 
ber 18-ától 24-én pénteken estig a kö- 

velkező gyógyszertárak teljesitenek éj- 
Jeli szolgálatot: Unicorn, Piata Unirii; 
Somlea Mihaiu, C. Regele Ferdinand; 

Motilor. 

Időjárásjelentés: A bukaresti idő- 
járáskutató intézet jelentése: Csök- 

kenő, majd emelkedő légnyomás, borult 
ég, nyugaton esők. Északon köd. 
- Ajánlatos, hogy a vevőközönség ün- 
nepi bevásárlásait a közismert Somes" 
iruházban (őposta baloldalán) szerezze be, 
hol legolcsóbban kapható mindenféle rövid 
íru, női, férfi és gyermek harisnyák, ol- 
csó szv tterek, zipzáros férfi ingek, Beret 
upkák és nyaksálok 

-Verebes Ernő, Kabos Gyula, Delly, 
zai lrén, Erdélyi Muci ma az Edison- 
an. 

fondja, ha RUHAFESTÉSÉT, VEGY- 
USZTIrÁSAT már MOST A CZINK- 
GYAÁRNAK adja. 
- ZONGORAÓRÁKAT ad Donogán- 

né, Str. samuill Micu 4. Beiratkozás d. 

a 10 12, d. u.2 55. 
oriási tüzvész Törökországban. 
Eztambuli jelentés szerint Törökország- 
ban Gusul községben óriási tüzvész 
busztitott. 139 házból 56 teljesen le- 
égett. A többi megrongálódott Az anya- 
fi kár fendkivül nagy Az áldozatok 
Zzámát még nem tudják. 
-Dráma Bukarestben. Marla Ratiu 
rálófélben lévő asszony tegnap megje- 

érjének Halelor uccában lévő üz- 
és nyomoruságára hivatkozva 
nzbeli seriteiget kért. Amikor 

hirtelen revolvert 

háziszövészet önköltségi áron min 
den versenyen felüli tiszta gyap- 
ju, valódi homespun uri és női di- 
vátszöveteket önköltségi áron ké- 
ité és elad. Egyedüli elárusitó 
helye: Clujon Str. Regina Maria 
4. sz. (Bejárat Str. Bratianu 19. 
felől is). Szövetkülönlegességek 
készitését rendelésre is véllaluk 
za 

- Papa, ha nagy leszek, én is sze- 

majd pénzbeszedől 

Dr, Cseresznyés, C, Gen. Foch és Dr. 
Nagy Árpád utóda gyógyszertára, Cal. 

- KARÁCSONYKÓR nem lesz rál 

A szinház karácsonyi ujdonsága a: Marika hadnagyai 
A Jézustfaragóember diadalmas sikere 

az ünnepi áhitat magasztos óráit vará- 
zsolta a szinház nézőtérére A prózai 

együttes e nagyszerüű teljesitménye 
után az operett-társulat is elsőrendüű pro 
dukciót hoz a karácsonyi ünnepekre. 
Karácsonyra tartogatta ugyanis a szin- 
ház a Marika hadnagya cimüű operett- 
slágert, amely szerzőinek, Dénes Gyulá- 
nak és Sally Gézának eddig is kitünő 
hangzásu neveit egy csapásra a legsike- 
resebb operettszerzők elsősorába emelte. 
A Marika hadnagyát nem kell bemu- 

tamni, mert a darab előadásait, mire aligi 
volt példa háromszor is közvetitette a 

rádió. A rádió-előadásokon keresztül 
hallatlan népszerüségre tett szert ez a 
hihetetlenül mulatságos, pattogó zenéjü 
darab, amelynek külön érdekessége, 
hogy a rádió-előadásokon is Ürmössy 
Magda jászotta a darab női főszerepét. 
A Marika hadnagya a karácsonyi ün- 

nepeken és azután is sorozatos előadá- 

Gróf László zseniális rendezésében, Te- 
bán János, Topán Lulu és Lukács Bella, 9 
valamint a szereplők és a tánckar uj 
attrakcióival uralni fogja az ünnepi he- 
tek műsorát. 

Vasárnap este Golyaszanai fórlum 
A szezon egyik leghatalmasabb sikere, 

a élyaszanatórinm vasárnap este ki- 
lenc órakor szerepel legközeleb a szin- 
ház müsorán. 

esseeeseoseens 

Felfüggesztették a pénzbüntetések - Elnapolták a volt rendőrségi vezér- 
behajtását január közepéig. A helybeli igazgató vagyonperének tárgyalását 
igazságügyi hatóságokhoz miniszteri 
rendelet érkezett, amely a biróság által 
kirótt és jogerős pénzbüntetések behaj- 
tását jövő év január 15-ig felfüggeszti. 
Ez nemcsak azt jelenti, hogy a pénzbün. 
tetéseket nem hajtják be eddig az idő- 

toöontig, hanem azt is, hogy a szabadság- 
vesztés-büntetéseket is csak a határidő 
után kell letölteni. 

Karácsénui vasaranik meg- 
Kezdődött minden vevönk 
értekes ajándékot kap! 

szép és olcsó porcellán, 
krisldlyüveg és keramia 

„VITRO" 
Piafa Unfrii 8S. Mályás szoborra! 

szempen. 

- Boirány a vatonyra futott hajón. 
A japán Formoza-sziget közelében zá- 
tonyra futati President Hoover hajón a 
legénység és a tisztek egy része lerésze 
gedett és megtámadták az utasokat, a 

Cernat őrnagy, a rendőrség vagyonrevi- 

ziós perének tárgyalása tegnapra volt 
kitüzve, de a tárgyalást december 23- 
ára halasztották el. 

- Kranyák Jánosné könyörgése. Már 
megirtuk a Kranyák Jánosné Artelor 
ucca 36. szám alatt lakó, sulyos beteg 
asszony kétségbeejtő helyzetét. A sze- 
gény asszony, aki eddig ugy önmaga, 
mint öregasszony-rokona számára ke- 
reste kenyerét, most sulyos betegen, 
minden segitség nélkül fekszik. Kevés 
tápláló éteíre, meleg szobára és gyógy- 
szerre volna szüksége, hogy sulyos be- 
tegségét legyőzve, erőre kapjon és uj- 

ból fel tudja venni a harcot az élettel. 
Tekintettel arra, hogy könyörgése va- 
lószinüleg elkerülte adakozólelkü olva- 
sóink figyelmét s még eddig segitség 
nem jött számára, ismét a jólelkü olva- 
sóink figyelmébe ajánljuk kérését és 

magunk is kérjük, hogy aki csak teheti, 
legyen segitségére a nagybeteg asszony- 
naák. Minden adományt kiadóhivatalunk 
is szivesen továbbit a nagybeteg asszony 
cimére. 

- Uj muzulmán mecsetet avattak fel 
Abessziniában. Addisabebából jelentik: 
Tegnap avatták fel Hararban az uj mu- 
zulmán mecsetet, amelyet Abessziniá- 
nak az olaszok által történt meghódi- 
tása után épitettek. A muzulmán veze- 
tők ez alkalomból köszönő táviratot kül- 
döttek a Ducenak, 

- Ujabb titkos fegyverlerakatot fe- 
deztek fel Franciaországban. Párisi je- 
lentés szerint a hatóságok tegnap ujabb 
titkos fegyverlerakatot fedeztek fel a 
egyik pincében. Ennek során nagymeny 
nyiségü jegyven lőszer- és egyéb hadi- 
anyag került elő. 

- Bruno Mussolini Dél-Amerikába 
készül. Rómából jelentik: Légügyi kö- 

nőket pedig szerelmi ajánlatokkal ül. 
dözték. A botrány miatt az amerikai 

zani 
szenátusban interpelláció is fog elhang-] 

rökben kijelentették, hogy Bruno Mus- 
solini Biseo alezredessel együtt január 
hónap folyamán Olaszországból Dél- 
Amerikába szándékozik repülni. 

az 

nendkivül olcsó korácsonyi Vásár 

olcsó textiláruhárzban 
1 m. cérnabarchet. . 36 1. (dupia széles). . .72. 
1 m. ruhaselyem . . 58. 1 m. Gyapju-szövet 
1 m. Angora-szövet. 69 i. (uhára). ....8981. 

ul sírada Generai Ncculcca ! 
Bejárai a kapu alatt balra.) f 

sokban, ragyogóan diszes kiállitásban, 

Legujabb üpusu 
1938-as 

rádlók . csilárok 
LEGNAGYOBB VALASZTEKBAN KI- 
CSI kesztETFizETése IS KAP- 

HATÓK AZ 

ELECTROVOX 
elektrotechnikai, rádió- és 
szerelési vállalat, Cluj, 

Maria 3. 

vizvezeték- 
Str. Regina 

........ a 
- Müsores bál Kolozson. Jelentettük 

már, hogy Kolozson a magyarság kultur- 
házat akar épiteni. Ebben a nemes munká- 
ban in intelligencia ifju tagjai is tev ékeny 
részt szeretnének vanni oly módon, hogy 
az épiítéshez szükséges anyag bármily cse- 
kély részét beszerezhessék. így a fiatalság 
Hankó Veress Károly nyugalmazott főszol- 
gabiró kezdeményezésére a napokban jól 
sikerült kabaré-előadást rendezett. A részt- 
vevő tagok fáradtságot nem ismerő és lel- 
kes munkája elnyerte a méltó jutalmát, 
mivel az egybegyült nézőközönség folyto- 
nos kacagása mellett egy lépéssel elősegi- 
tette a kultura templomának felépitését is. 
A müsor megkezdése előtt megnyitó be- 
szédet mondott Halász István rendező, 
majd szinrekerült három egyfelvonásos 
tréfás darab: Üldöznek a nők, Ciprean 
mester és Bözsi mindent elintéz, a Miklós 
Sándorné, Kaiser Piri és Incze Erzsike, va- 
lamint Halász Tibor; Halász István, Mik- 
lós Sándor, Kun László és Móra Tibor köz- 
müködésével A darab előadása között 
monológot adott elő Kaiser Piri és szavalt 
Hanrik Jolán a Reményik Sándor és Ha- 
lász István verseiből. Ugyancsak a szünet- 
ben Hacsek és Sajó tréfákkal szórakoz- 
tatták a közönséget. A szereplők egyen- 
ként érdemelnek dicséretet, mert mind- 
annyian a lehető legjobban játszották el a 
szerepüket. Külön dicséretet érdemel fá- 
radhatatlan munkáért és kitartásáért Ha- 
lász István, aki mint rendező, az elő- 
készületek és az előadás alatt kifejtett, va- 
lamint Spáda Nusi, ki mint sugó végzett 
nehéz feladatot. Az előadás végeztével Bö- 
löni Vilmos unitárius lelkész mondott be- 
záró és egyben buzditó beszédet, mely után 
fesrelis tartó tánc követelkeze tt. 

INGYEN nem, de rendkivül olcsó 
árban vásárolhat a 
DEÁK-ÁRUHAZ 

nagy karácsonyi vásárban. Hó- 
és sárcipők, kötött rövidáruk, női- 
férfi divatcikkek ás gyermekjáté- 
kok nagy választékban kaphatók. 
Lepje meg hozzátartozóit az ün- 
nepekre Deák-áruházban vásárolt 
ajándéktárgyakkal. E hirdet 
felmutatója 10 százalék enged- 
ményt kap. igyeljen a cimre: 
Calea Rer 

- Zombory prelátus külföldi utja. 
Különböző körökben és több oldalról 
tendenciózusan olyan hirek jelentek 
neg és kerültek forgalomba, amelyek 
ir. Zombory László prelátus-kanonok 
Romániából való távozását mint vég- 
legesen hefejezett tényt kommentáltak. 
Mint ilyenkor szokás, légből kapott 
kombinációkkal füszerezték és terjesz- 
tették a hirt, azok, akiknek minden jog 
és jétalapjuk a felelőtlen szenzáció haj- 
szolása. Bukarestből nyert értesüléseink 
szerint dr. Zombory László háromévi 
szabaádságot kért és kapott, egészségügyi 
okokból, ugy egyházi hatóságától, mint 
a katonaságtól, ahol tudvalevőleg ez- 
redesi rangot tölt be Dr. Zombory 
László Amerikában élő édesanyját lá- 
togatja meg. Minden más hiresztelés lég 
ből kapott s igy elsősorban az, hogy 
Csehszlovákiában telepednék le. Értesü- 
léseink szerint dr. Zombory Lászlóra 
visszatérte után igen nagy feladat sze- 
repköre vár és olyan munka, amely- 
nek előkészitésében dr. Zombory na- 
gyon sokat fáradt és dolgozott. Ezek 
után megnyugtathatjuk az érdeklődő- 
ket afelől, hogy dr. Zombory ér tékes és 
hasznos munkája megmarad továbbra si 
közéletünk szolgálatában. 



8. OLDAL 

Jlézusiaragó ember 
Képzelet és valóság, magasság és mély- 

ség, magánosság és egyetermnesség másszó- 
val az élet sajátos ellentétei ölelkeznek va- 
lami csodálatos összefonódásban eggyé 
Nyirő József nagy havasi drámájában a 
Jézusfaragó emberben. Nem a dráma-irás 
szokott utvonalán haladó szinjáték ez, ha- 
nem drámai elllemekben bővelkedő mély- 
séges költői alkotás amely az irodalom 
és müvészet éltető erejü levegőjét árasztja 
felénk, azt a fenyőillatos, tiszta ózondus le- 
vegőt, amely a havasokról áramlik a 
völgyek mélységében lakó emberekre. Zord 
különös vidék, a havasok világa és ilyenek 
az emberei is. Élet és halál, a föld és az 
ember viszonya a lét mindennapi kis és 
nagy eseményei valami misztikus egység- 
ben torkolnak itt össze Egyszerü ösztö- 
nösséggel megérzik itt világmindenség és 
a kis emberi mikrokozmosz csodálatos kap- 
csolatait és értelmét és a legnagyobb tra- 
gédiák a lelkek legszörnyübb megprobálta- 
tásai is pillanatok alatt a legösibb mély- 
ségekig érő megvilágosodást találnak ben- 
nük. Nyirő Józsei a költészet és müvészet 
nagy-nagy igazságát vitte a szinpadra. A 
költő őszinteségét és bátorságát amelyben 
a székely havasok kicsiny világának min- 
den lélekvillanása összefügg a nagy termé- 
szettel és az egyetemes élettel. És ebben 
az óriási távlatban az önmagával vivódó, 
önmagát társtalannak látó Jézusfaragó 
ember gyötrödéseken és pusztulásokon ke- 
resztül megtalálja Krisztust, önnön lelkét 
és belső harmoniáját. 
Nyirő ezt a havasi tragédiát a népbal- 

ladák mély értelmü poézisének nagyvona- 
lu egyszerüségével, tisztaságával és mü- 
vészetével teremtette meg. Dráma, epika 
és lira különös kevenéke ez a darab, amely 
nek kétségtelenül vannak szinpadszerkesz- 
tési hibái, bizonyos jőlesően igaz naiv- 
ságai, de végső eredményben magasrendü, 
nemes és emberségesen tiszta müvészet, 
amelyet a zsufolt nézőtér a bensőséges és 
és állandó ünneplés szinte zuhatagos ára- 
datával fogadott. 
Az előadás megitélésénél nem sza- 

bad figyelmen kivül hagyni azt a tényt, 
hogy a magyar szintársulat müvészei nem 
mind székely emberek, tehát ebbe a külön- 
leges hegyi világba nem is tudhattak tö- 
kéletesen beleilleszkedni. E sajátos izt, 
csak Tompa Sándor éreztette maradékta- 
lanul. De a többiek ambicióját és el- 
mélyülni-akarásukat dicsérettel kell fel- 
emliteni. Lantos, Mészáros, Nagy István, 
Fényes Aliz, Czoppán Flóra, Tóth Elek, 
Erényi Böske, Réthely Ödön, a nemes egy- 
szerüségével ható Deésy Jenő, Csóka, 
Csengeri, Perényi János, Homm Pál, Csen- 
geri Aladár mind szivvel-lélekkel igye- 
keztek élővé formálni az iró elképzeléseit. 
Rajnai és Kudelász diszletei és Szabados 
rendezése elsőrangu teljesitményeknek te- 
kinthetők. 
ehetne néhány kritikai megjegyzést is 

tenni a darabbal kapcsolatosan, de az össz- 
hatás teljessége olyan tiszta müélvezetet 
adott hogy e pillanatban a kritikus sem 
tehet mást csak azt mondja: „Halljad ha- 
vas, költő beszélt a te árnyékodban, költő, 
akit becsülni és szeretni kell." 

k 

Előadás után az iró tisztelői és a ma- 
gyarság számos vezetője a Nemzeti Ka- 
szinóban társas vacsorára ültek össze, 
mintegy százan. Itt dr. Somody András, 
dr. Boros György és dr. Kristóf György 
köszöntötték elismerő szavakakl a kitünő 
irót, aki szinte hitvallásszerü szép vallo- 
mással köszönte meg a feléje sugárzó sok 
szeretetet. És beszélt ujra a költő - a 
szinpad után a fehér asztalnál. A költő, - 
aki népének alázatosszivü szolgája. Mindig 
és minden megnyilvánulásában. 

Walter Gyula. 

ADOr-ban 
szerezhetők be a legszebb, legol. 

csóbb karácsonyi ajándékok. 
PIATA UNIRII 6. SZAÁM. 

Orvosi hir. Dr. Herskovits Lajos 
10go0rvos, Cal. Reg. Ferdinand 121. szám, 
tendelését hétfőn ujból megkezdi. 
- A skőót egyházban lesz vasárnap, 

teceraber 19-én d. e. 11.30-kor angol 
nyelyü istentisztelet a Regala-ucca 21. 

mu imaházban. Textus: Máté ev. 2. 
ész, 2. vers szerint. Rev. Th. J. Coulter 

- Választói gyülés Hidelvén. A hid- 
elvei kulturházban nagysikerü és lelkes 
hangulatu választói körzetgyülés volt, 

lyen Deák Ferenc épitész és Balázs 
1 gazdaegyesület elnök tartottak 
deket. Megállapitást nyert, hogy a 
t népe egységesen a Magyar Párt 

hogy felülvizsgálja az államvédelmi tör 
vény cimén elitélt és a cseh-német ha- 

,Berlin közötti surlódások kiküszöbölé- 

„Jóestétl! 

Amerikai gyorsasággal fogta el 
Babes-uccail a rendőrség a 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Vakmerő be- 
törés történt az éjszaka a Babes Victor- 
ucca 5. szám alatt, ahonnan Farkas Ro- 
zália üzletéből nagyobb mennyiségü 
cukorkát és füszerárut vittek el. Egy a 
negyedben lakó és történetesen arra ha- 
ladó rendőrségi közeg fedezte fel a be- 
törést és telefonon azonnal értesitette 
a központi rendőrséget. Diosan és Pardi 
detektivek széles körben inditották meg 
a nyomozást és körülbelül fél óra mulva 
már tudták is, hogy a tettes nem más, 
mint Vass Ferenc Eftimiu Murgu-ucca 
5 szám alatt lakó rovottmultu 45 éves 
férfi. A detektivek megjelentek a laká- 
sán és a házkutatás során a frissen lo- 

(BUCURESTI.) A munkaügyi minisz- 
térium rendeletet adott ki, amelynek 
értelmében a karácsonyi ünepekre való 
tekintettel és hogy a közönségnek alkal- 
mat nyujtson szükségletei beszerzésére 
engedélyezte, hogy december 19-én, va- 
sárnap az egész ország területén az ösz- 
szes üzletek - bármilyen jelegüek is le- 
gyenek azok, - nyitva tarthassanak. A 
vasárnapi munkaszünetről szóló tör- 

a távolkeleti hérdésben 
(PRÁGA.) Politikai körökben Delbos 

tárgyalásainak eredményeit ezekben 
foglalják össze: ; 

Hodzsa késznek nyilatkozott enge- 
délyezni csehszlovák területen a né- 
met nemzeti szociálisták külföldi 
tagozatainak müködését, de csak 
ugy mint Londonban, Párisban és 
Budapesten a birodalmi alattva- 

llókra kiterjedően. 

Késznek mutatkozott a cseh-német 
sajtóháboru likvidálására, elsősorban is 

az emigráns sajtó müködésének 
korlátozására. 

Szó van a francia -német sajtóegyz- 
ményhez hasonlóan cseh-német sajtó- 
egyezmény létrehozásáról. Szó van az 
emigráns kérdés rendezéséről is. Végül 
Hodzsa arra is hajlandónak mutatkozott 

tárterületekről kitiltott szudeta-németek 
ügyét. E kérdésekben a Prága és 

sére közelebbről hivatalo eszmecsere is 
indul meg. 

AzZ AMERIKAI FLOTTA KÉSZEN 
AÁLL 

(WASHINTON.) Leany admirális, az 
amerikai tengerészet főparancsnoka a 
Panay-incidens ügyében felkereste Roo- 
sevelt elnököt, Amerikai körök szerint 

az amerikai flotta fel van készülve 
arra az eshetőségre, ha Japán ma- 
gatartása Washington felé nem len- 
ne kielégitő. Néhány óra alatt meg- 
felelő számu hajórajt tudnak a ki- 
nai vizekre elinditani megfelelő 

mennyiségü hadianyaggal. 

Flottatüntetésre csak Angliával együt- 
tesen és csak az esetben kerülne sor, ha 
a két ország délkinai érdekeit nagyon 
komoly veszély fenyegeti. 

„HA KELL A SZOVJET ELLEN ISI" 

A tokiói Nisi-Nisi cimü lap főszer- 
kesztője kijelentette, hogy Japánnak 

lett sorakozik fel a választásokon. 

ség bünügyi osztályára, ahol dr. Dreg- 
hiciu bünügyi igazgató Marpozan kapi- 
tányt bizta meg az ügy megvizsgálásá- 
val. Vass Ferenc eleinte ártatlanságát 
hangoztatta és azt állitotta, hogy a nála 
talált portékákat még tavaly szerezte. 
De amikor a detektivek tárgyi bizonyi- 
tékokkal szolgáltak, kénytelen volt val- 
lomást tenni. Kihalligatása után átadják 
az ügyészségnek. Vass, aki régebb vas- 
uti tisztviselő volt, egyébként 1923-ban 
betört a helybeli vaásutállomás pénztá- 
rába, ahonnan Varró nevü társával 
együtt 34 ezer lejt loptak el, amiért a 
helybeli törvényszék annak idején 3-3 

pott árucikkeket meg is találták az mi 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

A december 19.-ki vasárnapon 
az összes üzletek nyitva 
tarthatnak 

évre itélte őket, amit le is ültek. 

vényt dec. 19-ére vonatkozólag a mi- 
nisztérium felfüggesztette, azzal a meg- 
szigoritással, hogy az összes üzletek déli 
1 órától délután 3 óráig ebédszünetet kö 
telesek tartani, este 7 órakor pedig az 
összes üzletek kivétel nélkül bezáran- 
dók. A kereskedők körében nagy meg- 
elégedést kelt keltett a munkaügyi mi- 
nisztérium rendelete. 

: AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Csehszlovákia messzemenő 
engsedékenységre kész Német- 

országgal szemben 
Minden pillanatban indulásra kész az amerikal 
Hotta - Moszkvaban fontos tárévalások voltak 

Sztalin, Litvinov, Potemkin, Voroszilov 

törvényszékek már megkezdték szüne- 

számolnia kell azzal, hogy a Szovjet is 

r. Anca prefektus rendelete. 

December 19.-től decemb 
betörés tettesét ortama a 

ágyban elrejtve. Előállitották a rendőr- 

VI. Evfolyam. 1937. DECEMBER 1. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Az általán 
választásokkal kapcsolatosan dr. Ane 
Cornél Kolozsmegye prefektusa rendel 
tet adott ki, amely azt eélezza, hegy 
felizgatott kedélyek kirobbanását meg 
fékezze és rendet, nyugalmat biztositson 
a választások napjain. A prefektusi ren. 
delet értelmében, amelynek alapja álta, 
lános belügyminiszteri rendelkezés, 
december 19-én, hétfőn eggel § 
órától kezdve december 23-án, csü- 
törtökön reggel 8 óráig Kolozsvá- 
ron és a megye egész területén 
az összes korcsmák, italmérőhelyek 
és a III. osztályu vendéglők zárva 

kötelesek tartani. 
Az I. és II. osztályu éttermek a felso- 
rolt nápokon . 
déli 1 és 2 óra között valamint este 
8 és 9 óra között tarthatnak csak 
nyitva és ebben az időpontban a 
vendáreik részére ételnemüt szolgál 
tathar2k ki, szeszesitalok kiszol- 
gálásc azonban az I. és II: osztályu 
vendéglők és éttermek részéről is 

szigorun tilos. 
A választások időtartama alatt, tehát, 
december 23-ig reggel 8 óráig a kávé. 
házakban és más nyilvános helyiségek. 
ben is szigoruan tilos bármilyen sze- 
szesitalnak a kiszolgáltatása. A rendelet 
ellen vétőket a legszigorubban megbün: 
tetik. ! za 

beleavatkozhatik a távolkeleti vitába. 
„De ha szükség lesz: Oroszország 

ellen is felvesszük a harcot" 
- mondotta a lapszerkesztő. 

MOSZKVAI KÉSZÜLÖDÉSEK 
Moszkvában fontos diplomáciai tár- 

gyalások folytak e kérdésben. Litvinov 
két órán át tanácskozott Kina moszkvai 
nagykövetével majd a Kremlbe mentek 
Sztalinhoz, ahol értekezletet tartottak 

és Blücher tábornagyok. A megbeszé- 
lésésekbe később Rachimovics hadfelsze 
relési népbiztos és Bogomolov nankingi 
szovjet nagykövet is belekapcsolódtak. 
A hosszu tanácskozásokról nem adtak ki 
tájékoztatást. 

UJABB JAPÁN TÁMADÁSszetű intézkedést nem telt és nem ' 
KANTON ELLEN 

Honkongi jelentés szerint a japán 
hadmüveletek legközelebbi célpontja 
Kanton, amelyet 

az utóbbi napokban és tegnap is 
hosszasan bombáztak a japán repülők. 

A japán hajók ujabb csapattesteket tet- 
tek parra és e csapattestek egyikének ál- 
litólag az a feladata, hogy 

vágja el az összeköttetést Kantont 
és Honkong között és ezzel tegye le 
hetetlenné a hadiszállitásokat Hon- 

kongból. 
A honkongi és környéki angol haderők 
messzemenő védelmi intézkedéseket 
tesznek és minden eshetőségre felkészül 
nek. 

- A közhivatalok szünete,. A közhi- 
vatalok december 23-ától 28-ig kará- 
csonyi szünetet tartanak, az ujévi szü- 
net pedig pénteken kezdődik és hétfő 
délutánig tart. Ezalatt a tőzsdék és ban- 
kok is szünetet tartanak A katonai 

tüket, amely csak az ünnepek végén ér 
véget, Ugyancsak a mai nappal kezdő- 
dött meg a szünet azokban az iskolák- 

sajtó képviselőit. Kijelentette, hogy ér- 
tesült arról, hogy az 
egyes állitólagos rendőrség 

szükség lenne, ugy mindig 

vállalatokat, hogy ame 
célokra bármit is adtak, kö 
összegeket vissza illetőktő 
vonakodnának visszatéri 
feljelentést a rendőr él 

tében a két járómü n 
szenvedett. Az V.k 

ELADÓ DPARCECCÁK 
szép fekvésü lapályos be- 
lyen a Stániul Gbeorgbeés 
acőe lonescu ucca negyed 

ben. Diz, villany, járdák. 
Előnyös fizefési felférelek, 
UÜgyvédi iroda. Cai. Dici. 45. 

A rendőrpreiektus jel 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Dr. Horvát 
rendőrkvesztor ma magához kérette a 

utóbbi iuőben 

gi, vagy on- 
nan eltávolitott közegek bejárták a na- 
gyobb vállálatokat és bankokat és ki- 
sebb-nagyobb összegeket gküjtöttek bi- 
zonyos alapokra. Valószinüleg ugyan- 
azok lehetnek, akik előzőleg a vállala- 
toókat a rendőrség nevében a tüzifa alap 
hoz való hozzájárulásra hivták fel. Ar- 
ról is értesült, hogy állitólag 
rendőrségi közegek a prefektus 
vatkozással szinházjegyeket erőszakol- 
nak rá az emberekre. A prefektus ki- 
jelenti, hogy semmiféle ilyen termé- 

tesz és ha valamilyen okból ere esetleg 

utasitására és meghatalmaz 
nának el megbizottai. Felhi 

Rendőrségi hirek. A II. kerületi 
rendőrség letartóztatta Sanmihaiul Mi- 
hai Borsujfalu községbeli 42 éves gaz 
dálkodót, aki a Reg. Ca 
tas állapotban óriási közbotrán 
dezett. Amikor pedig a közelben 
gálatot teljesitő rendőr csern 
totta a részeg férfi, rátá. 
őrre és tettlegesen bántalmaz 
ják a katonai ügyészségn 
nyebb trmészetü gépkocs 
játszódott le az éjszaka a 
A 451. Cluj jelzésü autótax 
állomás közelében összeütkö 
szemben haladó 944. Cluj 
luxus gépkocsival, amelynek 

II. uton it 

me 

ban, amelyeket a választási célokra gépkocsi összeütközésről jegyzők nye 
igénybe vesznek. vett föl 

békel 
dasá 
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Hilandin németországi utja - a sok 
főbenjáró jelenség mellett - látszólag 
mellékes eseménnyé szürkült. Csak lát- 
szólag, mert igaz, hogy Flandin jelenleg 
csak egyszerü képviselő, de komoly- 
sulyu politikus, aki tudásánál, felké- 
szültségénél és mindenek felett gazda- 
sági kapcsolatainál fogva, egyik legszá- 

életnek. Nem beszélve arról, hogy több 
izben volt miniszter, sőt egyszer kor- 
mányelnök is, mint a nagytőke és a 
francia nehézipar embere, a csak poli- 
tikai tényezőknél jóval jelentősebb sze- 

közlemények egyformán azt hangsulyoz 
zák, hogy Flandin csak, mint magán- 
személy tárgyalt német vezető tényezők 
kel. Többek között Göbbels propaganda 

dasági ügyek korlátlan intézőjével. 
Épen a Göringgel való megbeszélése 
szól amellett, hogy szó sincs egyszerü 
magánember udvariassági látogatásáról. 
Alighanem igaza van a Libertének, 
amikor Flandin és Göring találkozásá- 
val kapcsolatban azt irja, hogy ez for- 
dulópontot jelent a francia és német nép 
eddigi viszonyában. Akárhogy is vesz- 

ris és Berlin között távolról sincsenek 
akkora ellentétek, mint példának okáért 
Nagybritania és a harmadik birodalom 
között. Franciaország egyáltalán nem 
befolyásolja a német lehetőségeket se 
gyarmati, se gazdasági téren. Mert igaz 
ugyan, hogy a francia gyarmatügyi in- 
tézet legutóbb tartott értekezletén La- 
caze tengernagy ama kérdésére, hogy a 
német gyarmatok francia részről való 
visszaadása mennyiben érinti Francia- 
erszág érdekeit, Tilho tábornok azt 
hangoztatta, hogy „szó se lehet a gyar- 
matok visszaadásáról, mert az afrikai 
mandátumterületek a froncia uralom 
biztositékának egyedüli kulcsai" 
mégis sok valószinüség szól amellett, 
hogy Páris megfelelő békegaranciák 
ellenében nagyon szivesen visszaadná a 
neki juttatott német területeket. 

Togo és Kamerun - amelyeket Fran. 
ciaország mandátumterületekként bir- 
tokol igazán nem olyan jelentősek, 
hogy ezekert érdemes volna egy komoly 
békelehetőséget elhalasztani. Azután gaz 
dasági téren sem rivalizál egymással a 
két állam Mert bár Franciaországnak 
elsőrendü nagyipara van, de egészen 
más mederben mozog, mint például a 
hémet nagyipar. Már pedig gazdasági, 
illetve gyarmatkérdések irányitják és 
befolyásolják Európa, sőt az egész világ 
legközelebbi külpolitikájának alapvo- 
nalát. Hogy ez igy van, semmi sem bi- 
Zonyitja inkább, mint Jugoszlávia ma- 
gatartása, amely állam pedig, mint a 
Nisantant szerves része, Franciaország 
szövetséges társa is. És mégis nyilván- 
való,, hogy Delbos belgrádi utja nem 
todta eltériteni Jugoszlávia jelenlegi 
kormánytényezőit a Berlin-római ten- 
gely felée való elhajlási készségől. 
Amint a „Folitika" cimüű jugoszláv fél- 
Myatalos irja: „Sztojadinovics római ut- 

lnak eredménye egyelőre alig felmér- 
hétő gazdasági előnyöket jelent. Ez pe- 
dig minden ideológiai és politikai ered- 
ménynél többet ér!..." Ezért látszik 
valószinünek, hogy Flandin németorszá- 
gi magánjellegü látogatása Franciaor- 
szág gazdasági és politikai érdekei szem 
Bontjából van olyan fontos, mint Delbos 
Hvatalos külpolitikai utazása. Ugy lát- 
Szik, hogy Prágában is érzik ennek a je- 
lentőségét, mert nyilván francia nyo- 
másra Csehszlovákia megnemtámadási 

és gazdasági egyezmény kötésére tett 
jánlatot a harmadik birodalomnak. Az 
eléggé komoly fajsulyu Narodni Listy 
béldául igy ir erről a dologról: „Meg 
ell ragadni minden alkalmat a béke 
iztositására. A Franciaország és Né- 
metország között kialakuló kedvező 
atmoszférát nem szabad kiaknázatlanul 
lagyni! ! 

Egyre több jel szól amellett, hogy 
Halifax németországi eszmecseréje nem , 

járt kellő eredménnyel. A huzó-halasz 

mottevőbb tényezője a francia politikai 

mélyiség. Francia és német sugalmazott 

miniszterrel és Göringgel, a német gaz- 

szük a dolgot, tagadhatatlan, hogy Pá- 

nek közvetve, vagy közvetlenül Angliá- 

Irta: Halász József 
tó taktika, amellyel az angolok minden 
rájuk nézve kényes ügyet megkerülni 
igyekeznek, most az egyszer visszafelé 
sült el. Semmiképpen sem lehet tagad- 
ni, hogy a Tokióig megnyult Berlin- 
római tengely egyelőre szilárdabb, mint 
valaha. Az érdekelt államok nagyon is 
jól tudják, hogy csak együttes erővel 
kényszerithetik engedékenységre An- 
gliát. És ezért semmiféle mézes mad- 
zaggal nem engedik magukat egymás ol. 
dala mellől eltávolitani! Pedig az angol 
felelős tényezők ujra, meg ujra meg- 
próbálják a régi fogást: Megosztani az 
elelnséges erőket. Nos: sem Berlin, sem 
Róma nem áll kötélnek. Sőt: Mussolini 
elvágta az utolsó szálakat, amelyek 
Olaszországot a Népszövetséghez füz- 
ték. Természetes, hogy a német sajtó 
harsogó ujjongással fogadta ezt a lépést. 
Nem mulasztván el leszögezni: „Berlin 
teljes megértéssel veszi Roma lépe- 
sét... Ami Németországot illeti, soha- 
sem fog visszatérni a Népszövetségbe!" 
Ha semmi más, ez a kategórikus kijelen 
tés is azt igazolja, hogy Halifax utja 
bizony hiábavaló volt. Hiszen az angol- 
német egyezkedő tárgyalások főfelté- 
tele az volt, hogy a németek bizonyos 
kivánságainak teljesitése ellenében a 
harmadik birodalom térjen vissza a 
Népszövetség keretei közé. Erről ugy- 
látszik egyelőre nem lesz szó. Némely 
források szerint Mussolini állitólag ugy- 
nevezett ellennépszövetség létrehozásán 
fáradozik. Ennek keretei közé azokat az 
államokat akarja beszervezni, amelyek- 

tól több-kevesebb követelnivalójuk van. 
Mindenképpen fogas kérdés. Mert hi- 
szen az érdekele országok nagyon jól 
tudják, hogy nem felebaráti önzetlenség 
irányitja az olasz diktátort! Csöbörből- 
vödörbe lépnének. A tültengő brit hara 
lom helyett egy írisserejü és mohó, vi- 

„Jóeestéti 

harc a hataloméri/ lyen formában meg kell oldani. Ezért 
történtek és történnek a különböző pu- hatolódzó kisérletezések. Ám - mint látjuk - Halifaxk németországi utja nem segitette elő a kibonyolitást. Del- 
bos európai körutja pedig ugyancsak 
kevés reális eredményt biztositott. Már 
pedig a mindennél kényesebb probléma 
forrpontig jutott. A világpolitika kazán 
ja mindinkább tulfülik s könnyen ugy 
lehet, hogy robbanást fognak előidézni 
a kazán falát feszitő irtózatos gazdasági 
és politikai erők! Ismert okok miatt a 
Népszövetség kiegyenlitő, vagy áthidal- 
ható készségében egyáltalán nem lehet 
bizni. Csak csoda segithetne. Ám cso- 
dák már régóta nem történtek. És mert 
a józan ész és megértő készség hiányzik 
leginkább a világ sorsát intéző állam- 
férfiakból, elkészülhetünk a legrosszabb 
ral Lélekfájás elgondolni, hogy még né- 
hány esztendővel ezelőtt egy kis belá- 
tással és némi engedékenységgel el lehe- 
tett volna kerülni mindazt a sok rom- lást, ami eddig is rázudult különöské- 
pen Európa, sokat szenvedett népeire. 
Hogy csak a kezdetek kezdetéről beszél- 
jünk: Lloyd George fölényeskedő tudat- 
lansága és Clemenceau bosszuért lihegő 
könyörtelensége nélkül talán egészen 
máskép alakult volna Európa gazdasági, 
politikai és legfőképen szellemi struk- 
turája. Wilson tragikusan elsikkadt ti- 
zennégy pontja alapján ült össze a ver- 
saillesi békétdiktáló gyülekezet. De a 
tárgyalások során eltemették e ponto- 
kat. Pedig ezek egyike a hadikészüle- 
tek csökkentését, másika pedig a gyar- 
mati kérdések igazságos rendezését kö- 
vetelte. A kisebbségi jogok igazságos és 
méltányos elrendezéséről is szó volt 
bennük. Es mindennek éppen az ellen- 
kezője történt. 

léguralomra törő hatalommal, esetleg 
kettővel is szembe kerülnének 

A Népszövetség mindenképen levizs- nánk rejteni a fejünket. Tény az, hogy 
Már a kezdetek kezdetén Baj ! / 

volt vele. A világháboru befejezése után 
a győztes hatalmak 
hozták létre, hogy a nemzetek együtt- 
müködését biztositsák és a háborus oko- 
kat elháritsák. Csakhogy a vezető sze- 
repet Anglia és Franciaország ragadták 
magukhoz és arra használták fel tulten- 
gő befolyásukat, hogy a saját gazdasá- 

gyarmati és politikai 
mindenek felett biztositsák. Más tagál- 
lalamok a gyarmati, gazdasági, politikai s 
kisebbségi sérelmek egész halmazát tár- 
ták a Népszövetség illetékes tényezői 
elé, anélkül, hogy csak a legcsekélyebb 
orvoslást kaphatták volnal Nem csoda 
különben, hogy az északamerikai Egye- 
sült Államok már kezdettől fogva tá- 
voltartották magukat Genftől. 
Wilson amerikai elnök ötlete volt tu- 
lajdonképpen a nemzetek szövetségének 
létrehozása. Az idők folyamán Genftől 
eltávolodott Japán, Brazilia, Németor- 
szág és most ujabban Olaszország is. Így 
tehát távolról sem képviseli a nemze-; 
ek összességét. Viszont az is igaz, hogy 
példának okáért Japánt és most Olasz- 
rszágot nem a legtisztább önzetlenség 
késztette a Népszövetségből való kilé- 
pésre. Hatalmi érdekek, gazdasági okok 

azzal a célzattal 

érdekeiket 

Pedig 

Nevetséges volna az angol világbiro- 
dalom közeli összeomlásáról beszélni, de 
épen ugy struccpolitika lenne az is, 
ha a komoly tények elől homokba akar- 

az Empire-t hatalomra és gazdasági le- 
hetőségekre éhes, mindenre elszánt kész 
ségü népek ostromolják. A birodalom 
eresztékei még szilárdak, a tartó pillé- 
rek rendületlenül állják az ostromot. 
Am akármilyen triviálisan is hangzik, 
mégis igaz: „sok lud disznót győz!" Még 
csak két évtizeddel ezelőtt is elképzel- 
hetetlennek tetszett, hogy Anglia föld- 
közitengeri utvonalait bármilyen irány- 
ból is veszedelem fenyegethetné. És 
most már bizony kegyetlenül véres igaz 
ság, hogy a ftasiszta Itália nagyon is vi- 
tássá igyekszik tenni a Meditarein-me- 
dence fölötti hegemónia kérdését. An- 
gliának hallatlan erőfeszitéseket kell 
kifejtenie, hogy a távolkeleti, illetve 
Ausztrália felé vezető - eddig bizton- 
ságosnak hitt legközelebbi - utvonalait 
megvédelmezhesse. A Földközi-tenger 
tükrén és a Vörös-tenger vonalán egy- 
alőre még büszkén és szabadon leng a 
Szentandrás keresztes kék-vörös brit 
obogó. De a helyzet komolyságát je- 
lenti és egyben az angol előrelátásra 
jellemző, hogy a felelős személyek min- 
den eshetőségre készen, más utvonalak 
felvételének eshetőségére is gondolnak. 
Tudjuk, hogy a Szuezi-csatorna létesi- 
tése előtt az Atlanti Oceánon át bonyo- 

jelentő cselekvési készséget? Ettől a kér 

sült Államok felelős tényezőinek a feje. 

azok a hajtórugók, amelyek Rómát és 
Tokiót sorsformáló tetteikben irányit- 
ják. Mert valóban: Európa és az egész 
világ sorsa alakul most ilyen, vagy 
olyan irányban, Fiatalos lendületű, friss 
erejü hatalmak vitássá teszik a világ 
gazdasági és politikai rendjének eddigi 
menetét. És ujra akarják formálni a 
világ arculatát Érthető, hogy a gazda- 
sági, gyarmati és politikai javak eddigi 
birlalói minden módon el akarják há- 
ritani az ellenük szegülő elszánt aka- 
ratokat, 

De hogyan? De mi módon lehessen 
elháritani ezt a roppant veszedelmet 

déstől fő most leginkább Franciaország, 
Nagybritania és az Északamerikai Egye 

Azt már angol és francia részről sem 
tagadják, hogy az égető kérdést valami- 

megint visszatérneaközvetlen Atlanti- 

benzinraktárakat épittettek. 

vábbá az északi Balti államokba is el 
fog látogatni. A francia külügyminisz- 
ter középeurópai utjának kiszélesitése, 
továbbá Flandin magánjellegünek mon- 
dott németországi utja 
igyekszik szolgálni. Amint mondottuk: 
A világpolitika legközelebbi irányvona- 
lát gazdasági és gyarmati kérdések dön- 
tik el. E tekintetben Flandinnak arány- 

lódott le az angol anyaállam és Ázsia, 
Afrika, illetve a távoli Ausztrália között 
a hajóközlekedés A Szuezi-csatorna 
4700, illetve 7200 kilométerrel rövidi- 
tette meg az utat. A változott viszonyok 
következtében végső esetben Anglia 

oceáni utvonalhoz. Állitólag erre való 
tekintettel a délafrikai Fokváros köze- 
lében már is hatalmas földalatti olaj- és 

. 

Delbos tudvalevőleg Ankarába, to- 

egyazon célt 

Nemcsak nézi, 
de látja is 
anmit olvas az 

lámpa fényénél. Dijmentes ismerte- 
töt küldünk: Bucuresti Str. Rega- 
l4 11. Cluj, Str. Memorandului i3. 

lag könnyü dolga lesz megértetni a 
harmadik birodalom vezérférfiaival 
Franciaország készségét. Viszont Delbos 
Ankarában módot igyekszik majd ke- 
resni arra, hogy Törökországot távol- 
tarthassa egy uj Földközi tengeri állam- 
csoportosulásban való részvételtől, Már 
pedig Mussolini nem is nagyon titkol- 
tan egy ilyen alakulat nyélbeütésén fá- 
radozik. Szó sincs róla: egy, Itália ve- 
zetése alatt álló ellenséges érzületü ál- 
lamcsoport' végzetesen keresztezhetné 
nemcsak Anglia, de Franciaország Föld- 
közi tengeri köreit is! Ne feledjük el 
erről különben már több izben volt szó 
- Franciaország északafrikai gyarmat- 
birodalmát legközvetlenebbül és leg- 
hamarább a Földközi tengerén át köze- 
litheti meg. Egy hatalmi tulsulyra ke- 
rülő Olaszország pedig egyszerüen el- 
vághatná a Marseille-algiri, illetve tu- 
niszi kapcsolatokat és ezzel nemcsak a 
nyersanyag szállitását, de háboru ese- 
tén az afrikai hadsereg Európába való 
áthozatalát is megakadályozhatná. Vi- 
szont az is igaz, hogy Olaszország egy- 
magában - ha sikerülne is egy Föld- 
közi tengri államszövetséget osszehoz- 
nia - nem tudna elegendő erőt kifej- 
teni ilyen irányu terveinek keresztülvi- 
telére. Franciaország tehát éppen ezért 
igyekszik Németországgal mennél sür- 
gősebben megegyezni, nehogy adott eset 
ben a harmadik birodalom megkönnyit- 

hesse Olaszország nagyratörő terveit. 

Ami nem sikerült Halifaxnak, esetleg 
sikerülhet Delbosnak, vagy talán in- 
kább az egyelőre magánszemélyként 
tárgyaló Flandinnak. Ha Németország 
gyarmati és gazdasági téren valameny- 
nyire is eléri céljait, mérsékelni fogja 
agressziv külpolitikai fellépését. Lon- 
don és Páris mindenesetre egyformán 
óhajtják ezt a célt elérni. És alighanem 
az északamerikai Egyesült Államok is 
jó néven vennék, hogy a két demokra- 
tikus berendezésü európai nagyhata- 
lom felszabadulhatna a Berlin-római 
tengely bénitólag ható nyomása alól. A 
Távolkeleten ugyanis Amerikának ép- 
pen annyi, vagy nem sokkal kevesebb 
a veszitenivalója, mint Franciaország- 
nak, vagy különösképpen a brit világ- 
birodalomnak. Japán roppant arányu 
térhóditása Kinában mindenképpen a 
fehér hatalmak rovására megy. Figye- 
lemreméltó és megszivlelendő a Daily 
Telegraph and Morning Post cikke erre 
vonatkozólag: „.. A világ fehér hatal- 
mai előtt - irja a lap - be fognak zá- 
rulni Kina kapui. Észak-Kina lesz az a 
biztos bázis, ahonnan Japán az egész 
mennyei birodalmat meghódithatja... 
A nemzeti öntudaton keresztül a sárga 
faj öntudatát próbálja felébreszteni. Ha 
ez sikerül neki, akkor a Kina-Japán 
szövetség a világ legnagyobb hatalmi 
egyesülése lesz!" Ijesztő perspektiva. 
De a fehér hatalmak esztelen önzése 
mindenképpen elősegiti a megvalósulá- 
sát. Ha csak a huszonnegyedik órában 
észbe nem kapnak. Bizonyos kedvező 
jelenségek legalább is sejttetni engedik, 
hogy Anglia, Franciaország és az észak- 
amerikai Egyesült Államok közös erő- 
vel igyekeznek védekezni a fenyegető 
veszedelemmel szemben. Chautemps 
francia miniszterelnök néhány nappal 
azelőtt hosszasabban tárgyalt az USA 
párisi ügyvivőjével. Bizalmas források 
szerint angol-francia-amerikai össze- 
fogásról volt szó. Hásonlóképpen tárgya- 
lások folytak és még mindig folyamat- 
ban vannak London és Washington kö- 
zött is. Hivatalos jelentések gazdasági 
vonatkozásuaknak mondják e tárgya 
lásokat. de semmi kétség sem férhet 
hozzá, hogy hadijellegzü pontokat is 
érintenek. Egy bizonyos: A világpoliti- 
kai ellentétek még sohasem voltak any- 
nyira végzetesek, mint napjainkban. 
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Apréhirdetések 
VELEZES 

PONTOS óra- ékszerjavitó mühely, 
órák, ékszerek nagy választékban, taka- 
vékessági könyvecskére kiszolgálok. Ros- 
ner Regele Ferdinand 114. (VT 1933 

26 EvES független urinő gyár főrész- 
vényese, bérház, készpénzhozománnyal, 
benősülési lehetőséggel férjnez menne. 
Erdeklődőnek arcképét megküldi Bizony 
Ferenc házasságközvetitő irodája, Timi- 
soara. (VT 1926) 

GYERMEKJAÁTÉK legjobb peszerzési 
forrása Bodner áruházában, Calea Vic- 
toriei 5. (T 1936) 

2 garancia mellett 150 lejért. 
Hulló, fakó, beteg hajak 

kezelését, korpásodás, kopaszodás 
megszüntetését, rövid idő alatt 
leszállitott árak mellett vállalunk. 
Garantált speciális hajfestés bár- 
mily szinre. Tartós viz, vasondo- 
lálás, hajvágás, manikür. Regele 
Ferdinand 30. Apostol gyógytár 

mellett. 

TARTOSONDOLALÁSAT csinálja egyedül 
„Simplex" készülékkel. Villany nem kell 
hozzá. ÁAra csak 220 lej. Vidékre utánvé- 
tellel. Drogeria „Viorelia", Cluj, Piata 
Unirii 15. Legjobb karácsonyi ajándék. 

(P 6114) 

ŐÓRA ALATT villanyondo- 
lálunk hullámosan 6 havi 

szülnek az ujonnan megnyilt Foto Eliza- 
nál. Piata Mih. Viteazul 32. Olcsó árak! 
Karácsonyi ajándék: minden 6 levelezőlep 
után egy ingyen müvészi nagyitás. (6853) 

EGYEDÜLI ötvenes urinő 350 ezer lej 
vagyonnal, megunva a magányt, élettár- 
sat keres. Diplomás nyugdijas tisztviselők 
teljes cimmel irjanak „Kimondott uriem- 

Str. Regina Maria 24. (P 6181) 

HASZNAÁLT, de jókarban levő asztal-ke- 
mencét és vizkagylót keresek. Str. Elisa- 
beta 52. Háztulajdonos. (6808) 

HAZASTELKET vennék bankteherrel 
belvároshoz közel. „100.000 kp." jeligére. 

(6816) 

LEGOLCSÓBBAN vásárolhatnak hasz- 
nált férfi és női télikabátokat dus válasz- 
tékban, ruhákat magas árban veszünk 
Piata Unirii 18. (6827) 

DIFTIN MARADEKOK, Camasztok, 
vásznak, gyapju szövetek érkeztek. Sá- 
muel, Str. Máloasa 19. (6838) 

EBEDLŐT keresek megvételre, jókar- 
ban, Str. Carcalachi No 3. (6348) 
BALCAN bazárban I. Manu ő. szám 

alatt kaphat bécsi gyártmányu zongorát 
11.000 leiért, Schunda cimbalmot 1200, 
benzsot 1100, hegedüt, patefont 650, órákat 
150-300, aranyórát 6500, gyerek sport- 
kocsit 500, gyerekautomobilit 1100, antik 
tükröt, antik szekrényt 5-10.000, olaj- 
festményt 150 azonkivül sok itt fel nem 
sorolt tárgyat feltünő olcsón. (T 1956) 

KARÁCSONYFADISZEK, ajándékok, 
üdvözlőlapok, szentképek, álarcok legol- 
csóbban Anca könyvkereskedésben kap- 
hatók. (6867 

Üveg porcellánt alpaccát 
takarékossági könyvre olcsón kész- 

ron kban no 

2-szer 1 Amatőr rádió olcsón eladó 
Amurg ucca 52, Cioncanál. (6868 
ELADÓK: szoba-hinta, 6 éves leányká- 

aak való ruhák, kötények, 30-as hócipő, 
petróleum rezsó és bronzcsillár. Stró Fán- 
tánelei 41-a. (6877) 

ELADÓ mokett férfiszoba, alig használt 
férfiszoba függöny, gobelin függönyök, 
gyertyaégős bronzcsillár. Str. Fántánelei 
41-a. (8876) 

HUSZ holdas elsőrendü birtok Kolozs- 
vár keleti határán eladó. Értekezni Cluj, 
Str. Artelor 9. (6707) 

ELADÓ sürgősen modern tele kombinált 
hálók és kétajtós hálók. Röcamié fotelek 
és székek, elsőcsztályu kivitelben, garan- 
ciával. Steiner műübutorasztalos, Str. Mol- 
dövei 17. sz. (6750) 

KOMBINÁLT diófaszekrény garantált ki 
vítelü eladó. Str. Baba Novac 8. asztalos. 

(P 6783) ber" jeligére a kiadóba. (V T 1949) 

ADAS-VÉTEL 
EÉKSZEREKET, fogakat (akár törött ál- 

lapotban), gyémánt és brilliáns köveket 
állandóan veszünk. Casa Orologelor Cluj, 
Piata Mihai Viteazul 11. (T 1691) 

Lei havi részletért legszebb kül- 
földi 

szentképet 

WUnicum-- 
nál Calea Victoriei 5-a. Festmé- 
nyek, képrámák, perzsaszőnye- 
gek óriási választékban. 

EXENDER prés eladó. Grünwald Ja- 
kab fémipar, C. Decebal 23. (T 1938) 

EL-KA CIPŐÜZLET Regele Ferdinand 
16., egyes pár cipőit: 125, 145, 175, 195 lej- 
ért kiárusitja. Minden számban kapható 

(T 1941) 

KARACSONYI ajándéknak vásároljon 
complett" dobozt, tartalmaz 1 drb. Sen- 
laslo szappant, 1 Dentonal fogpasztát, 1 
doboz puüdert, 1 üveg kölnit 55 leiért. 
Heinrich" szappangyár lerakata, Memo- 
randului 4. (T 1947 

100 lei előlegvel 
és heti 50 lej résztettizetésre vásá- 
rolhat női. férfi és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

co 
cipőkereskedelmi vállalatnál. 

OCSKA ruhákat, mindenféle holmit ve- 
szek éseladok. Grünfeld, Str. Reg. Maria 6. 

; (6490) 

200 darab különböző festmény ajándék- 
nak rendkivül alkalmas 50 lejtől kezdve 
P. Unirii 9. Lloyd comissióba kapható. 

(T 1934)1 

EGY valódi perzsa bunda eladó Calea 
Motilor 38. ajtó 2 (P 6775) 
NYÁRI ROZSA elsőrendü 220 sárga al- 

(P 6772) 
PATKÁNYFOGÓŐ kutyát keresünk meg- 

vételre. Léb tfivérek. (T 1963) 

CSALÁDI okok miatt füszer, korcsma 
átadó. Értekezni: Cal. Regele Ferdinand 13. 
Ócskásnál. (6883) 

ÖCSKA ruhákat veszek, eladok, ugyan- 
ott lehet olcsón venni női, férfi soson-cipő 
ket minden számban. Str. Reg. Ferdinand 
13. (6882) 

ELADÓ csontszinü háló és konyhaberen- 
dezés elköltözés miatt. Str. Masarik 31. sz. 

(6855) 
LEGELŐNEK kiadó 1400 hold, Üzleti 

pult eladó. Cim a kiadóban. (T 1954) 

20 éve fennálló épitési anyag raktár ki- 
,adó. Cal. Traian 34. (P (6771) 

HOMOKORD patefon 25 lemezzel olcsón 
eladó. Str. Clemenceau 6. (P 6773) 

EGY kitünő márkáju, rövid kereszhu- 
ros zongora eladó. Str. Regina Maria No. 
48. A portásnál (P 6776) 

GYÜNYÖRU THORMA festmény érté- 
ken alul eladó. Borgován ékszerésznél. 
Memorandului 9. (P 6778) 

FERFI szalonruha, ebédlőkredenc iró- 
asztal, könyvszekrény, zsirosbödön, virág- 

állvány eladó. Str. Dorobantilor 36. (P 6784) 

SELYEMERNYÖK legszebb kivitelben, 
gyári árban kaphatók. Ernyőüzemben. Cal. 
Reg. Ferd. 3. Udvarban. (6825) 
KIHUZHATÓ konyhaágy eladó. Str. 

Pasteur 16. (6718) 

ELADÓ jókarban levő füstölttölgy könyv 
szekrény, iróasztal, asztalka és karosszék. 
Egy méter hosszu, egy méter széles emele- 
tes babaház, ebédlőlámpa és egy RCA. rá- 
dió. Megtekintheő d. u. 1-2-ig Erdélyi 
Bank expedició II. emelet. 6881) 
ELADÓ szépfekvésü 2 szobás telek 95.000 

lejért, 10 méter fronttal. 85 m. hosszu. Str 
Cárámidalor 67 (P6777 
ELADÓ HAZ VILLASORBAN. Str. Ma- 

ijorescu 16. Megtekinthető naponta 11-3. 
(6677) 

KARAÁCSONYRA legalkalmasabb aján- 
dék selyem harisnya, félárban csak Du- 
balarilor 9. szám alatt kapható. Ugyanott 
kötött áruk, szőnyegek. Dermata bonra is. 

(P 6175, 

OCSKA ruhákat veszek, eladok olcsón. 

lerfrüherst 190 lejért kapható. Str. Daciai. 

ELKÖLTÖZÉS miatt elefántcsont szin- 
re festett jókarban levő komplett háló- 
szoba eladó. Str. Iuliu Maniu 7. (P 6226) 

MARADÉEKOT legolcsóbban végből ma- 
radék árban csak a Népáruházban vehet, 
Str. Baritiu 12. (6726) 
PIANINOT, vagy rövid zongorát bérbe 

keresek. Cim a kiadóban. (6817) 

EGERBEGYI borom érkezett, kihordás- 
ra. Szabó Károly, Str. Brutarilor 9. (6819) 

FORGALMAS füszerüzlet italmérési 
engedéllyel, piacon, elutazás miatt azonnal 
átadó. Cim a kiadóban. (6820) 
RADIÓ Standard 4 plusz 1 olcsón el- 

adó. Dumbrava Rosi 29. (6824) 

BIEDERMAYER dióia kanapé, két fotel 
eladó. Str. Avram Jancu 7. (P 6762) 
ELADÓ elektromotorok, transzmissziók, 

szijtárcsákkal, konsolokkal, fütőtestek, 
gázcsövek, mérlegek 50 kg-tól 750 kg- 
mérő képességgei. - Egy szoba, konyha 
épület lebontásra. Silvania S. A. Cluj (volt 
Dacia bőrgyár). Str. Enescu 1. (6835) 

ÖCSKA ruhákat, télikabátokat minden 
féle ócska dolgokat veszek és eladok. 
Grünfeld. Dubálarilor 10. (5647) 
TOPOLYAHALÓ, mindenféle butorok 

alcsón eladók. Str. Decebal 3. Használt bu- 
tort veszek. (6694) 
ELADÓŐ gyermekkád, kápasztás hordó 

vagy képrámák, kutyaház. Cal. Reg. Fer- 
jinand á3. (6705) 

EGY modern dió hálószoba kombinált 
zekrény, emallozott konyha garnitura el- 
dó, Farkas asztalos, Str. Paris 34. szám. 

(6746) 

kere- 
(6751, 

JOKARBAN levő gyermekkocsit 
ek. Cal. Regele Carol II., 59. 

magasszáru cipő, jutányosan. Str. Tudor 
Vladimirescu 1i6-a., emelet. (6775) 

KERESEK megvételre Schopper, vagy 
Andrényi-féle uj, vagy régi vasáru árjegy 
zéket. Ajánlatokat ár megjelölésével „AÁr- 
jegyzék" jeligére kérek. (6776) 

A sorsjátékon megnyert jazaz harmonika 
eladó. Str. Voevod 2. (6795) 

BETEGSEÉG miatt egy forgaimsa helyen 
levő trafik sürgősen eladó. Cim a kiadó- 
ban. (6805) 

Börkabátját 
csakis Hirsch késziti a legujabb divat sze- 
rint. Bőrkabátok festését, javitását szak- 
szerüen, garancia mellett vállalom. L 
Hirsch, Cal. Marechal Foch 5. (T 1930) 

NŐI munkaerő akvizitiós munkára fel- 
vétetik, komoly helyi részvénytársaságnál. 
Cim a kiadóban. (6758) 

PARCELLAK 85 ezertől, viz, villany, jár 
dával, régi botanikus kert mögött. Str. 
Hasdau 59-a. (5407) 

ALLÁST KERES 

EGY jó munkás borbélysegéd állást ke- 
res, esetleg kisegitőnek menne az ünnepre. 
Cim a kiadóban. P 1662) 

IDöőSsEBB kereskedő penztárnoki, vagy 
más bizalmi állást vállalna, óvadéka 
százezer lej, esetleg több is, pészpénzben. 
Cim a kiadóban. (T 1959) 

ALLAST KAPHAT 
TANULÓ felvétetik Grünwald Jakab 

fémipar. C. Decebal 23. (T 1939) 

HOLGYFODRAÁSZ segédet keresek, Ci- 
meket „Mindenben perfekt" jeligére a 
kiadóba. 

FIATAL kereskedő segédet vagy gyakor- 
nokot felveszek január 1-re. Cim: Pop fes- 
téküzlet Str. Masaryk 1. (6869) 

SZAKAÁCSNÉT keresek, ki jól tud főzni 
és vendéglőben jártas. Cal. Regele Ferdi- 
nand 151. (6878) 

INGYEN lakást adok kertfelügyeletért. 
Nyugdijas vasuti munkás előnyben. Érte- 
kezni lehet Str. Goldis 8. sz. házfelügye- 
lőnél. (T 1945) 

PERFEKT szakácsnét keres ujévre há- 
rom tagu mérnök család Satumarera. 
Szobalány van, Megkereséseket és infor- 
mációkért Blaga espereshez Baciu, jud. 
Cluj. (P 6774) 

KERTÉSZ, virág-, rózsa, gyümölcsfa- 
kezelésben teljesen jártas, állandó alkal- 
mazásra azonnal felvétetik. Dragosnál. Str. 
Paris 7. (T 166)2 

SZAKÁCSNÖT és szobalányt, lehet be- 
járó is, keresek jan. 1-re. Lakás belváros- 
ban van. Jelentkezni Str. Pasteur 6. por- 
tásnál. (6888) 

fényezőnőt keresek. Str. Ioan Moldovan 
4-a. 

KERESKEDŐÖT alkalmaz az ungurási fo- 

guras, jud. Somes. 
gyasztási szövetkezet. Cim: Consum Un- 

VT 1850) 

dezet' jeligére a kiadóba 

ELADÓ egy női 37-es szép uj barna 

KÉT szekrény eladó. Ugyanott képzett 

(6845) 
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PERFEKT szobaleányt felvesz dr. L zyel szanatórium. Str. Gojdu. E ZAZEZER leit adnék rövid lejárat, üzletekhez Cim a kiadóban. (T 1958) 

KÜLÖNFELEK 

Cserfa öle 940 
Bükkfa 970 (konyhata). aa yhafa). Primaria ehány 
DECEMBER 24-ig naponta lát Mova mistét, Piata nirei 9. t ARAÁCSONYI ajándék Diszfémd 1 üveg kölni, 1 doboz Perlapuder, 1 isekat szappan, 100 leilért. „Heinrich szappangyár lerakata, Memoranáului 4. T 1548) 
NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadé. miai és egyetemi anyagot is tanit Székely. né, Str. Iuliu Maniu 4. IL emelet 3. ajtá 

helyen jól bevezetett üz. 
kevés pénzzel esetleg át. "Rentábilis" jeligére. 

(6879) ruhák, télikabátok már 4 lejtől kezdve vásárolhatók palekanaz 400 bán, str. L Maniu 6. szám. ) 

FORGALMAS 
let társat keres 
adó. Cimeket 

HASZNAÁLT 

4 (6851) 
200000 LEJ magánkölcsönt keresek jó. forgalmu üzlethez, tőke biztositására e gatlanfedezet van. Ajánlatokat „Biztos fe- 

kérekk (6852) 
figyelmébe, 10 darab 
kivitelre csak I15 lej. 

Udvari cukrászda. 
z : CT 1524) 

HAJVÁGAÁS 10, borotválás. 5, friss nyirá géppel 5 lej. Str. Pata 100. Rete 
BELFÖLDI KÖLCSÖNKÖTVÉNY TU. LAJDONOSOK FIGYELMÉEBE! Felkér- jük mindazokat, kik tulajdonosai az 1934. évi kibocsájtásu é és fél százalékos Inzes- tráre kötvényeknek, hogy közöljék cimü- ket sürgősen „Milliós nyeremények" je- lige alatt továbbitás végett a kiadóhiva- 

talban. (VT 1951) 
ESKÜVÖKRE menyasszon fátylak kikölcsönzésre kaphatók. zonr asfátlak 

HAZIASSZONYOK 
finom friss sütemény 
aegele Ferdinand 3. 

rágszalon. Cal. Regele Ferd. 5. (6740) 
KÖSER koszt 15 lei. Laptaria, Str. Masaryk 3 (6740) 
DECEMBER 24-én, pénteken egész na 

férfiaknak lesz zftirdő a paro atana tórium gőzfürdőjében. ((6584) 
KÜZÉPISKOLAI tanár előkészit bár- 

mely tárgyból és osztályból. Str. Gri- 
gorescu 56. (6590) 

GYONYÖRU olcsó és szép névnapi 
és menyasszonyi ajándékok érkez- 
tek Kerekes porceliáncsarnokba. Fi- 
gyelje a kirakatok árait. 
.......... 

ELŐREHALADOTT szezonra való tekin- 
tettel a raktáron levő szőrmeáruimat le- 
szállitott árak mellett árusitom, Bixenspan 
ner szücs-szalonja, Calea Regele Ferdinad 
3., udvarban. CT 1901) 

KIADÓ LAKAS 
KIADÓ január 1-től az Elisabeta ut 52. 

alatt szép, napos 1 szoba, konyhás lakás, 
kisebb uricsalád részére. rteleseni ugyan- 
ott. (6809) 

KULONALLÓ kis butorozott szoba ker- 
tes házban kiadó. Str. Faántánelei 17. 
Ugyanott egy cselédágy eladóó (6873) 
EGY szoba kiadó, Str. Trácátoare No. 6. 

Decebal mellett. (6863) 

ÜZLETHELYISÉG forgalmas helyen jan. 
1-re kiadó. Cim a kiadóban. (6885) 
KÖZPONTI nagyon elegáns különbejá- 

ratu butorozott szoba, fürdőszoba haszná 
lattal jan. 1-re kiadó. Str. I. Maniu 6. III. 
em. ajtó 4. (6800) 
KIADÓ azonnalra különbejáratu uccai 

parkettes nagy szoba. Str. ilie Mácelar 
2-a. 6831) 
KIADÓ Főtér mellett kisebb szoba 

vizkagyló, speiz stb.-vel. Str. Matei 5. Por 
tásnál. (T ie55) 
BUTOROZOTT szoba külön bejárattel 

Piata Unirii 12. földszint kiadó. (67 
EGY szoba kiadó Str. Trecátoare 8. 

str. Decebal mellett. (6727 
.. 

LAKAÁST KERES 

NYUGDIJAS tisztviselő keres bul 
rozott szobát, esetleg ellá kereszt 
családnál. Cimeket ármegjelöléssel és 
uccanévvel „Ferdinand" jeligére. (6802) 

.
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Lehet, hogy a férjek igy akarták elékte- 
leniteni feleségeiket, hogy ne vessenek 
rájuk szemet az arab kereskedők, vi- 

hogy ez csak 
szeladonok meghódi- 

l 

Pusztit a tüzes viz 
Van egy törzs, a wamade törzs, amely 

nél a halálozási szám elrettentő, A fér- 
fiaknál 35, a nőknél 45, a gyermekek- 

Néha egész családok pusztulnak el 
alig néhány hónap leforgása alatt. 

Ennek leginkábbi oka az éghajlat vál- 
mikor például vala- 

mely munka elvégzésére magasabb hely 
re viszik őket, amely a lappangó malá- 
ria tanyája és néhány óra alatt halált 

Sok betegség forrása a négereknél 
az alkohol tilalom ellenére is ennek 

mértéktelen élvezete. 
A szombat és az ünnepek előtti estén 
táncolnak, lerészegednek, kifáradnak, 
meghülnek és ez aztán alapja a beteg- 

Egy néger törzs a főnök fenhatósága 
A törzsfőnök ismertetőjele. 

Kolorvári naradicsom a konsól és atatt.. 
atu , 

- fclhér Ieveleka leáicketébb 
Afrihából Mit ir a kolozsváriaknak dr. 

scheiiz Lászió a kongói ioná- 
wWaluba kórházának lőorvosa 

a Sötét bünökkel terhelt öreg föl- 
335) dünk legsötétebb helye kétségtele- 
boz nül áfrika Ennek is a leghirhed- 

te s legkevésbé ismert része a ; lett belga Kongó, amiyről nekünk sze- Szont az sincs kizárva, at gény európaiaknak csak halvány Csalétek a fekete 8) fogalmaink vannak. Itt él szülővá- tására. 
dé. rosától évtizedek óta elszakadva 
l. ádr. Scheitz László, Scheitz Vilmos 
hnó kolozsvári nyugalmazott városi fő- 
üz. orvosnak fia feleségével, a buda- 
át- pesti gyógypedagógiai intézet igaz- 

gatójának a leányával. Dr. Scheitz nél 60 százalék. 
379) László regénybeillő körülmények 
450 között jutott el a föld eme pontjá- 
ar- ra. A kolozsvári egyetemen dokto- 
57) rált, Budapestre került és ugy volt, tozás, olyankor, 

hogy az ottani rákkutató intézet 
gy- főorvosa lesz. De mig Hollandiában 
idó. és Belgiumban tanulmányutjait 
351) végezte, mást neveztek ki az inté- okoz 
jó- zet élére. Ekkor felajánlotta szol- ; 
in- gálatait a belga kormánynak és 
fe. igy jutott el Mongwalubába a Ki- 
352) lo-moto arany vidék fővárosába, 
kél ahol egy 350 ágyas kórház főor- 
rab. vosa. Az Afrikában élő orvos és 
lej. Kolozsváron élő szülei között ál- 
i lan a levélbeli kapcsolat a re- A ; 524) pülóposta utján. Minden héten ségek számtalan fajának. 

rás fehér levél jön és indul Afrika latt áll 
335) felé, Sőt a repülő félkilogram su- alatt áll 
ru. lyu érték néiküli mintacsomago- hogy előtte 

ér- katis aminek aftikat ég ; ménye, hogy valahol az afrikai ég : 1 aljatt kolozsvári főzelékmagvakból I. OSZTALYU 
termett káposzta és celler virul és 

je- a főorvos barátjai tordai mézespo- 
va gácsát ropogtatnak és legközelebb 
51) várják a szamosujvári kolbászt. 

amelynek érkezése jelezve van. Dr. 
lak Scheitz László volt szives levelei- 
vi- nek egy részét lapunk számára át- 
40) engedni, amelyeket több folytatás- 
Str ban közlünk. 

ONGWALUBA - BELGA KON- 
1ap ) Engedjék meg kedves olvasók hogy 
na- leveleim nyomán elvezessem Önöket Af 
84) rikába és bemutassam Önöknek, hogy a 
ár- belgák gyarmatában, Kongóban, kik lak 

nak és milyen arrafelé a civilizált élet. 
Stanley ideje óta óriási változáson ment 
át az itteni élet. 

Az európai számára a veszedelmek 
megszüntek és veszély csak akkor 
fenyeget, ha magam vezetem az 

v autómat. 
A gyarmat posztokra van felosztva, 

1 amelyeknek feje egy-egy európai. Mivel 
a fehérek elleni támadás hallatlan bün- 
tetésekkel jár, a benszülöttek óvakod- 
nak minden ilyennemü kalandtól. 

A leopárd emberek 
A benszülöttek különféle törzsekre 

oszolnak. Legérdekesebb közülük a pig- 
meusok, a törpe-négerek törzse, kitünő 

an 

1ad 
01) 

52. 
ás, 
n- 

09) 

er- 
17. 

13) 

őket 
Nagyon érdekesek a Wáguemiák ősi 
halászó törzse, akik még ma is tel- 
jesen meztelenül élnek a többi ben 

szülöttekkel nem érintkezve, . 
amint őket Stanley látta. Egész testüket 
tetoválják és különösen orrukat szere- 
tik elékteleniteni, sokszor egész lépcső- 
et vágnak orrhátukra. 
A nyam-nyam törzs között egy tit- 

nem állnak szóba, igyekeznek kikerülni 

IL kos szekta a leopárd emberek gyak 
10) ran követnek el gyilkosságokat. Éj- 
al jelenként leopárdbőrt utánzó csuk- 
a lyákban vaskarmokkal felfegyver- 

kezve támadják meg ellenségeiket 
és a karmokkal szakitják fel nya- 0a 

r kaikon az ereket.. 
9 alószinüleg varázslóik bujtatják fel 
al éket, hogy gyilkolják meg az európaik- 
5 Mi rokonszenvező benszülötteket. Az 
z jaknégerek egészen kiskorukban kifur 

lák felső ajkukat, először egy szalma- 

fbb fapáicikát tesznek beléjük. 
Igy végül ugy kitágitják ajkukat, 
ogy egy széles falapot helyeznek 

el benne, kihuzzák elülső fogaikat 
és a falemez az oldalt megmaradó 

Ho fogakra támaszkodik. 
u ennek a csunya eléktelenitésnek 

Mi az 

és bátor vadászok, de európai emberrel 

álat, majd mind vastagabb és vasta- 

eredete, az még nincs tisztázva. 

ióestétis 
mmat 

Gyönyörű zsebkendők 
Sok szinben és mintával, vala- 

Lei 492.- mint fehérek - ez a Pvramid ! 

Minőségük felülmulhatatlan. á- 1 doboz 
ruk pedia nem nagyobb min! I2 darab 

mésakó je d darabja védjegy rajta van minden í 
Pvramid zsebkendőn. lei 41- 

ZSEBKENDŐK 

ae eaz 

háztartási munkák vezetésében kivá- 
lóak, kitünő szakácsok akadnak köztük. 
A mosást is néger boyok végzik galva- 
nizált benzis hordókban, melyeket közé- 
pen elfürészelnek, hogy ne legyen ma- 
gas. Ülve mosnak és vasalnak. Autóve- 
zetőnek is nagyon jól beválnak nyu- 
godt temperamentumuk van és kitünő 
látásuk predesztinálják őket erre Na- 
gyon " 
kiváncsiak, minden dolog okát igye- 
keznek kikutatni és ilyen irányu 
képességeiket bármelyik európai ri- 

porter megirigyelhetné. 

Nagyon jól használhatók orvosi labora- 
tóriumokban és kórházakban is. 

1938-as uj modellek, bistri 
tai-besztercei és Baruma- 
rei-nagybári kályhákat, 
kandallókat raktáron tart. 
vezérképviselet 

at 
n 

elyi Szállit h P. UNIRII 

Mazema 

mindig egy pirosiezes katona halad, 
amelynek puskája van, egyik ke- 
zében lámpát, a másik kezében 

belga zászlót tart. 
Utána cipelik hatan hordozható szék- 
ben a főnököt, akinek tropusi sisakja 
van és feje fölött ott diszlik az elma- 
radhatatlan eserynő. 

Ahol a gyermek lábára akasztják 
a csengőt 

A négerek rendkivül tanulékonyak, 
ügyesek, a munkát jól birják, bár na- 
gyon lusták. A fájdalmat nagyon jól tü- 

gyárt- 
mányu kályhákat 
is, eszközöl átra- e 
kást, javitást és 

UDVARBAN fayencialburkolást 
.............................. 

Sport flanelek. 

Cérna barchetek 

udivammagyárunháza. 

rik, kezeik magas hőfokot kibirnak. A 

sonul olcsó 
kedves alkalom, hosy vevőink radasz- 
Hodását oltsó árainkkal viszonozzuk. 

Neéhány mutatvány áraimkból: 

Divatos pongyolaflanelek. Lei 

Tiszta gyapjuruhaszövetek Lei 

HELLER 4 MOLNÁR 
cluj, C. negele ferdinand 15. 

... Lei o 
.....bLei 5 
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lama 
A kis néger ujszülött teljesen fehér, 

csak haja koromiekete, A születés után 
levő harmadik napon már erősen krec- 
los lesz és csak a 6-7-ik napon fekete, 
Ha a néger eléri azt a kort, amikor 
öltözködésével törődni illik, ak- 
kor a gondos mama reá ad egy 
övet, kezére, lábára gy bőr, vagy 

rézkarikát. 
Méltóztassék kitalálni, mi jön erre a 
karikára? Egy kis csengő. Ez arra szol- 
gál, hogy az anya mindig hallja, hogy 
merre tekereg a gyermeke. Ugyancsak 

a sors éri a nagy szeretetnek örven- e 

„lootal" gyártmány, Manchester [Angia) 

dő kakasokat, amelyeknek nyakába 
szintén akasztanak egy csengőt, nem 
azért, hogy lássák és hallják, merre kó- 
dorognak el, hanem, hogy ezzel elriasz- 
szák a vadmacskákat a baromfiudvar 
körül. 

Ahol legyezőkből áll egy hölgy 
garderobja 

A néger nők ruházata nagyon válto- 
zatos, különösen azóta, amióta ebben az 
európaiak is beleszóltak. Sokszor azon- 
ban öltözékük nem sokkal kevesebb a 
semminél, 

Előfordult az is, hogy egy fekete 
miss sétál a felöltözöttség teljes 
tudatával, holott ez az öltözék mind 
össze egy ernyő, amelyet méltőság- 
teljesen a feje fölé tart. 

Nem, mintha annak az ernyőnek vala- 
mi hasznát venné, hiszen minek védel- 
mezze magát az eső ellen, mikor nincs 
ruhája, amiben az eső kárt tegyen A 
nap ellen is kár védekeznie, hiszen gyer 
mekkora óta megszokta a trópusi nap 
simogatását. 
Az ernyő csak a többiek irigységé- 
nek felkeltésére szolgál, ami sok ha 
sonlóságot mutat a mi kulturált 

hölgyeink gondolkozásával. 
Mások faháncsokból készitenek maguk- 
nak ruhát, ez gyakran műüvészi k 
lü és két legyezőből áll, amelyet elől- 
hátul övükre akasztanak. Manapság ci- 
vilizáltabbak, már európai ruhaanya- 
gokat hordanak, de azok viselésében is 
megőrzik eredetiségüket és legtöbbször 
festőien magukra csavarva viselik azo- 
kat, 

Ezeket irja a belga Kongó egyik sar- 
kában a kolozsvári paradicsom es kuke. 
rica ültetvényének közepén a tőlünk 
messze vetődött fiatal orvos. Ebből pe- 
dig az világlik ki, hogy nem is olyan 
utolsó népség azok a négerek. Legfel- 
jebb a bőrük feketébb. De lelkük, bolon 
dos, gyermekes néger lelkük nálunk, 
európaiaknál is valamivel fehérebb. Kö- 
zöttünk csak halvány szinárnyalat kü- 
lönbség az egész... 

Mátray Béla. 

Töltőtoll 
karácsonyra a legked- 

veltebb ajándák 
Mi az előnye, ha töltőtollát nálunk 

vásárolja? 
1. Kaphatja az 1938-as szabadal- 
mazott transparens töltőtollat. - 
2. A tinta teljesen megtölti a 
tollat és igy nas- tinta tartalom- 
mal rendelkezik. - 3. Akkor ir, 
amikor arra Önnek szüksége van 
- 4. Esvedüli toll, mely soha- 
sem folyik. - 5. A toll vásárlá- 
sánál Ön egy irásbeli garanciát 
kap. - 6. Régi töltőtollát becse- 
réljük. Töltőtoll javitását ne biz- 

za avatatlan kezekre, 

Speciális töltőtoll szaküzlet 

FEHÉR 
Regina Maria 2 4. 



12. OLDAU „loestét 

No.3. No.3. Ne.3Fszen 
jó, oOlcsó, 

finom és 
tartós paplant, törülköző, 
férfi és női fehérnemü- 
anyagok nagy választék- 

ban, 

MAGAZINDE PLAPOME 

Ne3. o. No.3. 

Agangsztarkirály 

bünhödése 
mmmmeemaemmn 

c. Robcrtis regénye 

(8.) 
A fiatal lányt annyira lefoglalták 

gondolatai, hogy nem hallotta az ajtó 
nyikorgását sem. Csak akkor rezzent 
fel, mikor Thorton már előtte állt. 
= Jó hirt hozok, Elly.. Garrick 

felügyelő, elvállalta az ügyet. Felveszi 
a harcot Al Doroval. 
A lány keserüen mosolygott. 
- Attól félek, ő sem tehet semmit. A 

bandita nyiltan dicsekszik azzal, hogy 
ő ölte meg az apámat! Három hónap telt 
el apám halála óta és a vakmerő gyil- 
kos még mindig szabadon garázdál- 
kodik. 

- Csak előttem ismerte be - fi- 
gyelmeztette a fiatalember. 
A leány eltakarta arcát, teste megre- 

megett. 
- És mégsem tudtad kivivni a tar- 

gyalást! 
Thorton elsápadt. 
- Bizzál bennem! Nem nyugszom ad- 

dig, amig Al Doro nem kerül a vádlot- 
tak padjára! Eddig is minden lebetőt 
megtettem... 
- A lehetetlent is meg kell kisérel- 

1z 

nek... Van már valami terved? 
- Van! - mondta Thorton kemé- 

nyen. - Garrick felügyelővel mindent 
megtárgyaltunk. 
- Ugyan, Garrick felügyelő - mond. 

ta a lány lekicsinylő hangon. - Mit te- 
het egy ember? Száz férfi kellene, hogy 
azzal a sátánnal elbánjanak! 
- Garrick felér száz emberrel. Ő 

majd visszaküldi a sátánt a pokolba! 
A lány sóhajtott. 
- Üres szavak... 

hires barátod? 
- Ma délelőtt tizkor, 
Elly az órára pillantott. 
- Akkor nem tartozik a pontos em- 

berek közé, Tiz már régen elmult. 
Alig hangzottak el az utolsó szavak, 

mikor hirtelen feltárult az ajtó. A kü- 
szöbön egy köpcös, kopasz ember jelent 
meg: Simpson Thomas, a vállalat igaga- 
tója. Arca a szokottnál is vörösebb volt. 
Lihegett a felindulástól. 
- Hat éve vagyok a vállalatnál, de 

hasonló eset még nem fordult elő! Mind 
össze félórája, hogy az uj titkár betet- 
te a lábát a gyárba és máris rendelkezé- 
seket foganatositott, melyek homlok- 
egyenest ellenkeznek az én intencióim- 
mal!... Elvégre semmi szükség arra, 
hogy a kKirakatüvegeket ujakkal cserél- 
jék fel! Továbbá. 
- Küldje be az új titkárt! - vágott 

közbe Elly. 
Az igazgató hajlongva távozottt. A 

lány kérdő pillantást vetett a fiatalem- 
berre. 

- Mit jelentsen ez? Uj titkár?... 
én tudtom nélkül! 
- Talán Al Doro egyik cinkosa - 

vélekedett az ügyvéd, - Majd én el- 
veszem a fickó kedvét az ilyen tréfák- 
tól! 

Mikor jön ide a te 

Az 

Némely fogyasztó azon tévhitben van, 

Ihogy igen gyenge áramot kap és ez vol- 

na az oka a gyengébb fénynek. 

Ezennel megállapitjuk, hogy ez a 

feltevés egyáltalában nem felel meg a 

tényállásnak. 

Ezzel szemben az igazság az, hogy a 

világitás rosszabbodása csak ottan mu- 

tatkozik, ahol silány minőségü villany- 

égőt használnak. 

Ma már a fogyasztók legnagyobb ré- 

sze azt is tudja, hogy az ugynevezett 

„olcsó" izzólámpák kb. 25 százalékkal 

több áramot fogyasztanak, mint az 
ugyanolyan fényerősségü TUNGSRAM 
izzólámpák. 

hogy a TUNGSRAM 

csak legelsőrendübb 

anyagból, a legujabb szabadalmak és a 
legjobban bevált 

alapján gyártják. 

Köztudomásu, 

izzólámpákat a 

gyártási módszerek 

A TUNGSRAM jelzés Önnek 1000 

óra átlagos égéstartamot, a lehető leg- 

Jogtalan panaszok 
da égcnácvilágitásmiatt 

Az utóbbi időben égakoriak a panaszok. hogy a laká- 
solt és üzemek vilásiiása rosszabbodoti volma, habár az 

áramára nemcsak, hogy nem csökkent, hamem més növekedeti 

Az On háztartásában a fent jelzett 
minőségdifferencia a következő példa 
szerint jut kifejezésre: 

Ha Ön egy 100 Wattos izzólámpát 
használ, az izzólámpa 1000 órányi égés- 

tartam alatt 100.000 Wattot, vagyis 100 
kilówattot fogyaszt. Ha a kilówatt árát 
csak 10 lejbe számitjuk, ugy ez az izzó- 
lámpa 1000 lej értékü áramot fogyaszt. 
Ha On az árampazarló izzólámpa he- 
lyett TUNGSRAM lámpát használ, ez 

ugyanazon fényteljesitménynél kb. 25 

százalékkal kevesebb áramot igényel, 

az áramfogyasztásnál tehát 25 százalé- 
kos, vagyis kb. 250 lej megtakaritás mu- 

tatkozik. 

Fontolja meg, hogy házában, irodájá- 

ban, gyárában - sok helyütt - állan- 
dóan ég a villany, Számitsa ki, hogy az 

„olcsó" lámpák által igényelt ARAM- 

TÖBBLET mit jelent Önnek és a jövő- 

ben ÓVAKODNI FOG AZ „OLCSÓ" 

LAMPAKTÓL. 

nagyobb teljesitményt, tehát a legtaka- 

rékosabb fogyasztást biztositja. 

sztárjclólt a ri 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A magyar szin- 
ház szinészképzőjének legtöbb tavalyi nö- 

vendéke már valamelyik szintársulat ren- 
des tagja. De a studiósok száma azért sem- 

mivel sem csökkent. Sőt emelkedett. Köz- 

tük igen sok a kiskoru gyermek-leány. Ér- 
dekes lenne meghallgatni, hogy a studió 

legfiatalabb növendéke milyen remények- 
kel és vágyakkal indul neki ennek a csil- 

logonak ! látszó, de valójában tövises pá 

lyának.. 
. 

A szinház előcsarnoka délelőttönként 
hangos a táncukat próbáló görlöktől és 

szinésznövendékektől. Legelől Izsó Panni 

az egykori gyermeksztár, ma a szinház 
tagja, végzi a kondició-őrző balett gyakor- 
latokat. 

- Éppen jó, hogy itt találom - szólitom 
meg. - Meg tudja mondani, ki a studió 
legfiatalabpb növendéke? 

- Hm... - gondolkozik a kis Panni. 
- Azt hiszem, a Telmann Merda ". Ki- 

hivjam?... 

Néhány pillanat mulva már az egyik ru- 
határi pulton mellettem ül a csinos, szőke 

kislány. 
- Hány éves? - kérdem. 
- Tizenöt - feleli határozottan, této- 

vázás nélkül. 

- Maga a studió legfiatalabb tagja? 
(Folytatjuk) 

1 zetir-ino - - - - - Ici 139 
1hálóin - - - - lIei 1I59 
1 pujamáa garnitura - Iei 250 

wWojA ai. Reg. Ferd. 65. 

Fehérnemüt, jót, 
olcson csak a készitöőnél vegyen! 

IDorter 
vizs sáztató-padjában 

- Hány gimnáziumot járt? 

- Négyet. 

- Az utolsó évben hányból bukott? 
- Egyből sem. Sőt átmentem a kisérett- 

ségin is. 

- Akkor miért lépett erre a pályára? 
- Mert kisgyermekkorom óta a szin- 

padra vágyom. 

- Mire készül? 
- ÖOperettre. 

lenni. 
Primadonna szeretnék 

nie a mai szinésznőnek? 
- Feltétlenül. 
- Nem gondolja, hogy legalább az 

érettségiig kellett volna folytatnia tanul- 

mányait? akt 
- Fiatalabban sokkal könnyebben tanul 

a zember, mint idősebb korában. 
- Szülei mit szóltak elhatározásához? 
- Azt mondták, ha kedvem van hozzá, 

nem gátolnak meg benne. 

- Édesapja mivel foglalkozik? 
- Jegyszedő a szinháznál. 

- Szóval szinházi gyermek? 

- Csakis. Ugy érzem magam a szinpa- 
don, mint odahaza. 
- Tud arról, hogy az igazgatóság rostá- 

ló-vizsgát rendelt el? 

- Hogyne. 
- Borzasztó lenne. De nem bukom meg. 

- Ugy tudom. - De tegyük fel. Azután mihez kezdene? 

VI. Évfolyam. 1937. DECEMBER 19 

HAÁZTARTÁSI, 
GYÖGYSZERESZI, 
ELEKTROTECHNI- 
KAI CIKKEI GYÁRI 
LERAKATÁBAN 
KAPHATÓK 

CU 
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öö 
- Ezen még nem is gondolkoztam. 

- Maga szerint intelligensnek kell len- 

Nyomatott a laptulajdonos: MAYER A NTAL nyomdájának körforgóján. Cluj-Kolozsvár. 

- Nem lett volna helyesebb gyakorlati 
pályát választani? külü 
- Mit csináljak, ha ehhez. éreztem hi Prás 

vatást? 1epé 
- Mikor kapta a Igutolsó játék-babát? 4 pr 
- Nem emlékszem pontosan. Azt tudom, söVe 

hogy csak tizéves koromi játszottam ha- Dári 
bákkal. ent 
- És azután? vetk 
- Nem igen volt játékszerem. Tanultam. Be 
- Kedvenc tantárgya? le 
- A történelem. 
- Volt már szerelmes? Azut 
- Nem. Csak tetszettek fiuk, de komo- a 

lyan szerelmes nem voltam. * 
- Mit ért komoly szerelem alatt? felál 
- Nem tudom. Ilyen tapasztalataim még meg 

nincsenek. gyéb 
- Férjhez fog menni? a 
- Ha a férjem megengedi, hogy a szin be 

padon maradhassak. De mihdenekelőtt a 
szinészet. A Jo 
- Szerelemből, vagy érdekből szánná rá De 

magát a házasságra? 

- Csak komoly szerelemből. De igye- 
keznék a házasságot karrieremmel össze tél 

egyeztetni. it 

- Mikor lépett először a szinpadra? A Ce 

- Most a Cigányszerelemben. vil 
- Mit érzett akkor? tor 
- Boldog voltam. Ez volt az első lépé- Az 

sem azokon a deszkákon, amelyekre min- 
dig vágyódtam. e 
- Milyen szerepe volt? A M 
- Statisztáltam... De 
Ime egy 15 éves sztárjelölt önvallomása kia 

na 
(b. v) bes 

des 

lás 

Munkás Mozgó e ; fol 
3, 6 és 9-kor: Két világszenzációi mé 

eu 

gy 
z. elle A lázadók e 

t elle 
Féősz.: Clark Gable és Francho az 

Tone nég 

A titkos rendőr dul 
Gangszter filmsláger. Fősz. 0 
George Brent és Bette pavies Igya 

Fla 

Bé. 
rin 

Fra 


